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SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings to be observed at all
times. The manufacturer declines any liability for
failure to observe these safety instructions, for
inappropriate use of the appliance or incorrect
setting of controls.
M\ WARNING: If the hob surface is cracked, do not
use the appliance - risk of electric shock.
&\ WARNING: Danger of fire: Do not store items on
the cooking surfaces.
M\ CAUTION: The cooking process has to be
supervised. A short cooking process has to be
supervised continuously.
&\ WARNING: Unattended cooking on a hob with fat
or oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to
extinguish a fire with water: instead, switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.
M\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away
from the appliance, until all the components have
cooled down completely - risk of fire.
M\ Metallic objects such as knives, forks, spoons and
lids should not be placed on the hob surface since
they can get hot.
M\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this appliance only if they
are supervised or have been given instructions on
safe use and understand the hazards involved.
Children must not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be carried out by
children without supervision.
M\ After use, switch off the hob element by its
control and do not rely on the pan detector.
M\ WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children less than
8 years of age shall be kept away unless continuously
supervised.
M\ The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
A\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled
system.

Thisapplianceisintended to be used inhousehold
and similar applications such as: staff kitchen areas

in shops, offices and other working environments;
farm houses; by clients in hotels, motels, bed &
breakfast and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A WARNING: Induction hob may generate the
acoustic sound when something is left on the
control panel. Switch off the cooktop through the
ON/OFF button.
INSTALLATION
M\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
loves to unpack and install - risk of cuts.
Installation, including water supply (if any),
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or replace
any part of the appliance unless specifically stated in
the user manual. Keep children away from the
installation site. After unpacking the appliance,
make sure that it has not been damaged during
transport. In the event of problems, contact the
dealer or your nearest After-sales Service. Once
installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc.) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected
from the power supply before any installation
operation - risk of electric shock. During installation,
make sure the appliance does not damage the
power cable - risk of fire or electric shock. Only
activate the appliance when the installation has
been completed.
A\ Carry out all cabinet cutting operations before
fitting the appliance and remove all wood chips and
sawdust.
M\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in
the compartment under the appliance.
ELECTRICAL WARNINGS
M1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.
M Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power
cable or plug, if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.
M\ Installation using a power cable plug is not
allowed unless the product is already equipped with
the one provided by the Manufacturer.




M\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard - risk of electric shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

/N WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.
MNDo not use abrasive or corrosive products,
chlorine-based cleaners or pan scourers.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol H.

The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly
and in full compliance with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For
further information on the treatment, recovery and recycling of household
electrical appliances, contact your local authority, the collection service
for household waste or the store where you purchased the appliance.
This appliance is marked in compliance with European Directive 2012/19/
EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste
Electrical and Electronic Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol EK on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be
taken to an appropriate collection center for the recycling of electrical and
electronic equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Make the most of your hot plate’s residual heat by switching it off a few
minutes before you finish cooking.

The base of your pot or pan should cover the hot plate completely; a
container that is smaller than the hot plate will cause energy to be wasted.
Cover your pots and pans with tight-fitting lids while cooking and use as
little water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use only flat-bottomed pots and pans.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation
66/2014 and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy
Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with
the European standard EN 60350-2.

NOTE

People with a pacemaker or similar medical device should use care when
standing near this induction cooktop while it is on. The electromagnetic
field may affect the pacemaker or similar device. Consult your doctor, or
the manufacturer of the pacemaker or similar medical device for additional
information about its effects with electromagnetic fields of the induction
cooktop.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link:
https://docs.emeaappliance-docs.eu
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ELECTRICAL CONNECTION

Electrical connection must be made before connecting the appliance to the electricity supply.

Installation must be carried out by qualified personnel who know the current safety and installation regulations. Specifically, installation must be carried out in
compliance with the regulations of the local electricity supply company.

Make sure the voltage specified on the data plate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

Regulations require that the appliance be earthed: use conductors (including the earth conductor) of the appropriate size only.
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THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please
= register your product on www.whirlpool.eu/register. PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDERTO o
f} Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION | m
Instruction. )

PRODUCT DESCRIPTION
1. Cooktop
2. Control panel
Whjrlgool
jrgoo o 2
CONTROL PANEL
2 4 — 6 10
[
th
3sec
11
‘I 3 5 ................ 9 ...............
1. On/Off button 5. Special function icon 9. Power and cooking time adjustment buttons
2. Cooking level selected 6. Timer indicators active for the selected zone  10. Indicator light — function active
3. Zone selection indicator 7. Cooking time indicator 11. 6" Sense button/Key lock button - 3 seconds
4. Cooking zone selection button 8. Timer activation button
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ACCESSORIES

Only use pots and pans made from ferromagnetic material suitable for induction

hobs. Checkforthe symbol (generally stamped on the bottom) to determine
whether a pot is suitable. A magnet may also be used to check whether the
cookware base is magnetic.

COOKWARE MATERIAL PROPERTIES
Recommended Base is made of stainless|Ensures optimum efficiency,
cookware steel with sandwich design, | heats up quickly, and distributes

3 enamelled steel, cast iron. heat evenly.

Suitable cookware | Base is not fully ferromagnetic | Only the ferromagnetic area
(magnet sticks only in a portion | heats up. As a result, may heat
of the cookware base). up less quickly and heat may be

distributed less evenly.

Suitable cookware [ Ferromagnetic base contains | The ferromagnetic area is smaller
areas with aluminium or has a [ than the actual cookware base

= recessed area in the centre. area. As a result, less power may be
A e delivered and cookware may not
heat sufficiently. Cookware may

not be detected.

Not suitable Normal thin steel, glass, clay, | Cookware is not detected and
copper, aluminium and other | will not heat up.
non-ferromagnetic  materials,
cookware with rubber feet

NOTE: All cookware must have a flat base. Periodically check the base for any
sign of warping, as some cookware may undergo deformation due to high heat.

ADAPTERS FOR POTS/PANS UNSUITABLE FOR INDUCTION

The use of adapter plates affects efficiency and therefore increases the time
required to heat water or food. Make sure that the ferromagnetic diameter
of the cookware base aligns with both the diameter of the adapter plate
and the diameter of the cooking zone. If these measurements don't match,
it can significantly decrease efficiency and performance. Not following these
guidelines could lead to heat build up that is not effectively transferred to the
pot or pan, potentially causing blackening of the plate and hob.

FIRST TIME USE

EMPTY POTS AND PANS

The hob is equipped with an internal safety system that activates the “Automatic
off” function when too high temperature is detected. The use of empty pots
and pans with a thin base is not recommended. However, when doing so, the
temperature might rise quicker than the time needed for the “Automatic off” to
be triggered promptly, with the risk of damaging the pan or the hob surface. If
this occurs, do not touch the pan nor the hob surface and wait for all components
to cool down. If any error message is displayed, call the Service Centre.

SUITABLE SIZE OF PAN/POT BASE FOR THE DIFFERENT COOKING
ZONES

To ensure that the hob works properly, use pots of a suitable base diameter for
each zone (refer to the table below). Please note that cookware manufacturers
often provide the size of the upper diameter of the cookware, rather than the
base diameter.

To ensure that the hob works with the expected performance, always use a
cooking zone with a size matching the ferromagnetic size of the cookware base.
Place the pan/pot making sure it is well centred on the cooking zone in use. It is
recommended not to use pots larger than the size of the cooking zone.

COOKWARE USAGE BY ZONE

Zone Suitable cookware | Suitable ferromagnetic
shape base (cm)
1 Round 10
2 Round 15
1 - ’ ' 3 (inner) Round 10
) 4 (outer) Round 24

Note: When cooking foods that require perfect heat distribution (e.g. pancakes)
and for fast cooking (e.g. boiling), use the cooking zone as indicated below in
the table.

Pancakes -,
Test according to EN 50304/EN60350 § 7.3 €L -3

Boiling
Test according to EN 50304/EN60350 § 7.1

POWER MANAGEMENT

At the time of purchase, the hob is set to the maximum possible power. Adjust
the setting concerning the limits of your home's electrical system as described
in the following paragraph.

N.B: Depending on the power selected for the hob, some of the cooking zone
power levels and functions (e.g. boil or fast heating) could be automatically
limited to prevent the selected limit from being exceeded.

To set the power of the hob:

Once you have connected the device to the mains power supply, you can set
the power level within 60 seconds.

Press the “+" button for at least 3 seconds. The display shows “PL".

Press the Q.| % button to confirm.
Use the “+" and “—" buttons to select the desired power level.
The power levels available are: 2.5 kW - 4.0 kW — 6.0 kW - 7.2 KW.

The power level selected will stay in the memory even if the power supply
is interrupted.

To change the power level, disconnect the appliance from the mains for at
least 60 seconds, plug it back in, and repeat the above steps.

If an error occurs during the setting sequence, the “EE” symbol will appear, and
you will hear a beep. If this happens, repeat the operation.
If the error persists, contact the After-Sales Service.

ACOUSTIC SIGNAL ON/OFF

To switch the acoustic signal on/off:

«  Connect the hob to the power supply;

- Wait for the switch-on sequence; .

«  Within 60 seconds, press the buttons “+" and B‘ b simultaneously for at
least 5 seconds.

DEMO MODE (reheating deactivated, see the section on"Troubleshooting”)

To switch the demo mode on and off:

«  Connect the hob to the power supply;

+  Wait for the switch-on sequence.

«  Within 60 seconds, press the cooking zone selection buttons in the top
left and top right simultaneously for at least 3 seconds (as shown below);

« “DE”will show on the display.

— 3 sec. —
w
¥
E .

=
G]e
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DAILY USE
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|
SWITCHING THE HOB ON/OFF

To turn the hob on, press the power button for around 1 second.
To turn the hob off, press the same button again, and all cooking zones will be
deactivated.

POSITIONING

Locate the desired cooking zone by referring to the position symbols.
Do not cover the control panel symbols with the cooking pot.

Please note: In the cooking zones close to the control panel, it is advisable to
keep pots and pans inside the markings (taking both the bottom of the pan
and the upper edge into consideration, as this tends to be larger).

This prevents excessive overheating of the keypad. When grilling or frying,
please use the rear cooking zones wherever possible.

ACTIVATING/DEACTIVATING COOKING ZONES AND ADJUSTING
POWER LEVELS

To activate the cooking zones:

Select the pre-selected cooking zone by pressing the corresponding zone
selection button. The display will show level “0".

Each cooking zone has different power levels that can be adjusted using
the “+“/“=" buttons, from a minimum of 1 to a maximum of 9.

Some cooking zones have a fast heating function (Booster), shown on the
display with the letter “P".

l ( ' — | Power indicator display
|_l . Selected cooking zone indicator

To deactivate the cooking zones:

Select the cooking zone to be switched off by pressing the corresponding
zone selection button (a dot will light up on the display, to the power level
indicator's bottom right). Press the “—* to set the level to “0".

FUNCTIONS

To switch off immediately, press and hold the zone selection button for
3 seconds. The cooking zone is deactivated and the residual heat indicator “H”
appears on the display.

B CONTROL PANEL LOCK

To lock the settings and prevent it from accidentally switching on, press and
hold the 6™ Sense/Key lock button for 3 seconds. A beep and a warning light
above the symbol indicate that this function has been activated. The control
panel is locked except for the switching off function ([©]). To unlock the
controls, repeat the activation procedure.

- & + TIMER
The timer enables a cooking time to be set for all of the zones.

To activate the timer:

Select and activate the cooking zone for which you wish to set the timer.
Press the button with the clock icon and set the desired time, using the “+"
and “—" buttons. The timer LED for the zone in use will be illuminated.

A few seconds after the last touch, the timer will start the countdown and the
dot on the display that indicates that the seconds are passing will flash.
When the set time is up, an acoustic signal will sound and the cooking zone
will switch off automatically.

After selecting the zone and the clock icon, the time can be changed at any
point, and several timers can be activated simultaneously.

The timer always shows the time set for the selected area, or the shortest
remaining time.

When more than one timer is active, the flashing LED indicates the zone for
which the cooking time is visible on the display.

To set the timer for another zone, repeat the above steps.

To deactivate the timer:

Select the cooking zone for which you wish to deactivate the timer.

Press the button with the clock icon ( @ ) for 3 seconds. Alternatively, press
the button with the clock icon and then press and hold the “—* button until the
display shows “0:0".

EXTENDIBLE ZONE (DOUBLE ZONE)

Depending on the container's diameter, the zone adapts itself automatically,
turning on partially (inner zone) or completely (outer zone). For more
information, refer to the minimum diameter table.

IMPORTANT: Place the pot making sure that its center corresponds to the
center of the cooking zone in use (as shown below).

6™ SENSE

The “6% Sense” button activates the special functions.

Place the pot in position and select the cooking zone.

Press the "6 Sense” button. The display of the selected area will show “A”.
To deactivate the special function and return to manual mode, select the
cooking zone and press the “6'" Sense” button again.

The power level when using special functions is pre-set by the hob and cannot
be modified.

14 MELTING

This function allows you to bring food to the ideal temperature for
melting and maintain the food condition without the risk of burning.
This method is ideal, as it does not damage delicate foods such as
chocolate and prevents them from sticking to the pot.

M KEEP WARM

This feature allows you to keep your food at an ideal temperature, usually after
cooking is complete or reducing liquids very slowly.
Ideal for serving foods at the perfect temperature.

=T BOILING

This function allows you to bring water to the boil and keep it boiling,
with lower energy consumption.

About 2 litres of water (preferably at room temperature) should be placed
in the pan.

In all cases, users are advised to monitor the boiling water closely and
check the amount of water remaining regularly.

If the pots are big and the water quantity is higher than 2 litres, we
recommend using a lid to optimize boiling time.

Whj;lfz?ool



INDICATORS

H RESIDUAL HEAT “U POTINCORRECTLY POSITIONED OR MISSING
L . . . . This symbol appears if the pot is not suitable for induction cooking, is not
If "H" appears on the display, this means that the cooking zone is hot. The positioned correctly or is not of an appropriate size for the cooking zone

gl?elctzc?r:g%g;ggn?é%?xg:'hizo;eb};i;E?; g?q%qacc;(;vﬁatsdbggr: hT;Ctézegnhﬁated selected. If no pot is detected within 30 seconds of making the selection, the
j p P : cooking zone switches off.

When the cooking zone has cooled down, the "H” disappears.

COOKING TABLE

The cooking table offers an example of the cooking type for each power level. The actual delivered power of each power level depends on the cooking zone
dimension.

LEVEL USE
POWER LEVEL TYPE OF COOKING (indicating cooking experience and habits)
p Fast heating/Booster Ir:jeatll for rap:(dly :pcrgjsmg food temperature to a fast boil (for water) or for rapidly
Maximum power eating cooking liquids.
8-9 Frying — boiling Ideal for browning, starting to cook, frying deep frozen products, fast boiling.
7_8 Browning — sautéing — boiling — | Ideal for sautéing, maintaining a lively boil, cooking and grilling (for a short period of
' grilling time, 5-10 minutes).
High power - - - - — - - - — - -
6—7 Browning — cooking — stewing — [ Ideal for sautéing, maintaining a light boil, cooking and grilling (for a medium period
sautéing — grilling of time, 10-20 minutes), preheating accessories.
4—5 Cooking — stewing — sautéing — | Ideal for stewing, maintaining a gentle boil, cooking (for a long period of time).
grilling Creaming pasta.
Medium power 3_4 . . . ‘ . Ideal for !ong-cookjng recipes (rice, sauces, roasts, fish) with liquids (e.g. water, wines,
Cooking — simmering — thickening | broth, milk), creaming pasta.
2_3 — creaming Ideal for long-cooking recipes (less than a litre in volume: rice, sauces, roasts, fish) with
liquids (e.g. water, wines, broth, milk).
122 Ideal for softening butter, gently melting chocolate, thawing small products and
Low bower Melting — defrosting — keeping food | keeping just-cooked food warm (e.g. sauces, soups, minestrone).
P 1 warm — creaming Ideal for keeping just-cooked food warm, for creaming risottos and for keeping
serving dishes warm (with induction-suitable accessory).
Zero power 0 Support surface Hob in stand-by or off mode (possible end-of-cooking residual heat, indicated by an “H").

CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING
- Do not use steam cleaning equipment.
- Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and that the residual heat indicator ("H") is not displayed.

Important: «  Spills of liquid in the cooking zones can cause the pots to move or vibrate.

Do not use abrasive sponges or scouring pads as they may damage the +  After cleaning the hob, dry thoroughly.
glass. o .

«  After each use, clean the hob (when it is cool) to remove any depositsand  If the iXelium™ logo appears on the glass, the hob has been treated with
stains from food residue. iXelium™ technology, an exclusive Whirlpool finish which ensures perfect

A surface that is not kept suitably clean may reduce the sensitivity of ~ cleaning results, as well as keeping the surface of the hob shiny for longer.
control panel buttoqs. ' To clean iXelium™ hobs, follow these recommendations:

+ Use a scraper only if residues are stuck to the hob. Follow the scraper . Use a soft cloth (microfibre is best) dampened with water or with everyday
manufacturer's instructions to avoid scratching the glass. glass cleaning detergent.

+ Sugar or foods with high sugar content can damage the hoband mustbe . For best results, leave a wet cloth on the glass hob surface for a few
immediately removed. minutes.

«  Salt, sugar and sand could scratch the glass surface.
« Useasoft cloth, absorbent kitchen paper or a special hob cleaner (follow
the Manufacturer’s instructions).

SOUNDS PRODUCED DURING OPERATION

Induction hobs may whistle or creak during normal operation. These noises may vary according to the type of cookware used and the amount
These noises actually come from the cookware and are linked to the pan  of food it contains and not the symptom of something wrong.

bottoms' characteristics (for example, when the bottoms are made from

different layers of material or are irregular).

Whj;lfa?ool
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TROUBLESHOOTING
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«  Check that the electricity supply has not been shut off.

+ If you are unable to turn the hob off after using it, disconnect it from the

power supply.

Please note: The presence of water, liquid spilled from pots or any objects

control panel lock function.

-+ Ifalphanumeric codes appear on the display when the hob is switched on,
consult the following table for instructions.

resting on any of the hob buttons can accidentally activate or deactivate the

DISPLAY CODE

DESCRIPTION

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

Cookware is detected but it is not
compatible with requested operation.

The cookware is not well positioned on
the cooking zone, or it is not compatible

Press On/Off button twice to remove the
FOE1 code and restore the functionality

FOE1 with one or more cooking zones. of the cooking zone. Then, try to use the
cookware with a different cooking zone, or
use different cookware.

Wrong power cord connection. The power supply connection is not|Adjust the power supply connection

FOE7 exactly as indicated in "ELECTRICAL |according to "ELECTRICAL CONNECTION”

CONNECTION" paragraph. paragraph.

FOEA The control panel switches off because | The internal temperature of electronic | Wait for the hob to cool down before using it

of excessively high temperatures. parts is too high. again.

FOE9 The cooking zone turns off when the | The internal temperature of electronic Wait until the cooking area has cooled off

temperatures are too high.

parts is too high.

before using it again.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Disconnect the hob from the power supp

ly.

Wait a few seconds, then reconnect the hob to the power supply.

If the problem persists, call the service centre and specify the error code that appears on the display.

dE
[when the hob is off]

The hob does not switch heat up.
The functions do not come on.

DEMO MODE on.

Follow the instructions in the "DEMO MODE"
paragraph.

The hob does not allow a special function

The power regulator limits the power

See paragraph "Power management”.

eg. t==7: 11 — — [tobeactivated. levels in accordance with the maximum
value set for the hob.
eg. p—gq The hob automatically sets a minimum | The power regulator limits the power | See paragraph "Power management”.
[Power level lower than level | POWeT level to ensure that the cooking | levels in accordance with the maximum
requested] zone can be used. value set for the hob.

AFTER-SALES SERVICE

To receive a more complete assistance, please register your product on
www.whirlpool.eu/register.
BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN TOUCH
WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

To receive assistance, call the number shown on the warranty booklet or follow
the website’s instructions on www.whirlpool.eu.

When contacting our Client After sales service, always specify:
« abrief description of the fault;
« thetype and exact model of the appliance;
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« the serial number (number after the word SN on the rating plate
located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

XXXX XXXX XXXX

z
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¥
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£Q
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|SN:

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- yourfull address;
«  yourtelephone number.

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

In the case of flush-mounted installation, call the After Sales Service to request
assembly of screws kit 4801 211 00112,

In case of installation not over a built-in oven, you can call the After Sales
Service to buy the divider kit C00628720 (cooktop 60 and 65 cm) or C00628721
(cooktop 77 cm).

If you prefer not to buy the divider kit please ensure that a separator is installed
according to the installation instructions.

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

«  Using QR code in your appliance;
«  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Produced under license.
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CONSIGNES DE SECURITE

|
| FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

Avant d'utiliser I'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et l'appareil en question
contiennent des consignes de sécurité importantes
qui doivent étre observées en tout temps. Le
Fabricant décline toute responsabilité si les
consignes de sécurité ne sont pas respectées, en cas
de mauvaise utilisation de l'appareil, ou d'un
mauvais réglage des commandes.

M\ AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de
cuisson si la surface est cassée ou fissurée - risque de
choc électrique.

M\ AVERTISSEMENT: Risque d’incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

N\ MISE EN GARDE: La cuisson doit étre supervisée.
Une cuisson de courte durée doit étre supervisée en
tout temps.

M\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance
sur une table de cuisson contenant de la graisse ou
de l'huile peut s‘avérer dangereuse - risque
d’incendie. Ne tentez JAMAIS d'éteindre un feu avec
de l'eau: au contraire, éteignez l'appareil, puis
couvrez la flamme, par exemple avec un couvercle
ou une couverture ignifuge.

M\ N'utilisez pas la table de cuisson comme surface
de travail ou support. Gardez les vétements et autres
matiéres inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce
gue toutes les composantes soient completement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

& Comme ils peuvent devenir chauds, les objets
métalliques comme les couteaux, les fourchettes,
les cuilleres, et les couvercles ne doivent pas étre
placés sur la surface de la table de cuisson.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre
tenus a I'écart de I'appareil. Les jeunes enfants (3-8
ans) doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf
s'ils se trouvent sous surveillance constante. Les
enfants agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni I'expérience
ni les connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué l'utilisation
sécuritaire et les dangers potentiels de I'appareil. Ne
laissez pas les enfants jouer avec l'appareil. Le
nettoyage etl'entretien ne doivent pas étre exécutés
par des enfants sans surveillance.

M\ Aprés I'utilisation, éteignez la table de cuisson a
I'aide de lacommande, ne vous fiez pas au détecteur
de casserole.

A\ AVERTISSEMENT: L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de I'utilisation. Veillez a ne pas toucher les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans

doivent étre tenus a |'écart de l'appareil, a moins
d’étre sous surveillance constante.

M\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou
sur le produit pendant plus d'une heure avant ou
apres la cuisson.

USAGE AUTORISE

M\ MISE EN GARDE: Cet appareil n’est pas concu
pour étre utilisé avec un dispositif de mise en marche
externe comme une minuterie ou un systeme de
contrdle a distance.

A\ Cet appareil est destiné a un usage domestique
et peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ; dans
les fermes; par les clients dans les hotels, motels, et
autres résidences similaires.

M\ Aucune autre utilisation n’est autorisée (p. ex.
pour chauffer des piéces).

M\ Cet appareil n'est pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.
A\ AVERTISSEMENT: La table de cuisson a induction
peut générer un son lorsque quelque chose est laissé
sur le panneau de commande. Eteignez-la en
agissant sur le bouton MARCHE/ARRET.
INSTALLATION

M\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
l'installation de I'appareil - vous risquez de vous couper.
M\ L'installation, incluant l'alimentation en eau
(selon le modele), et les connexions électriques,
ainsi que les réparations, doivent étre exécutées par
un technicien qualifié. Ne procédez a aucune
réparation ni a aucun remplacement de piece sur
I'appareil autre que ceux spécifiguement indiqués
dans le guide d'utilisation. Gardez les enfants a
I'écart du site d'installation. Aprés avoir déballé
I'appareil, assurez-vous qu'iln’a pas été endommagé
pendant le transport. En cas de probléme, contactez
le détaillant ou le service Aprées-vente le plus proche.
Une fois installé, gardez le matériel d’emballage
(sacs en plastique, parties en polystyrene, etc.) hors
de la portée des enfants - ils pourraient s'étouffer.
L'appareil ne doit pas étre branché a I'alimentation
électrique lors de l'installation - vous pourriez vous
électrocuter. Au moment de l'installation, assurez-
vous que le cable dalimentation n’est pas
endommagé par I'appareil - risque d’'incendie ou de
choc électrique. Allumez l'appareil uniquement
lorsque l'installation est terminée.

M\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement tous les
copeaux et la sciure de bois.

A\ Si'appareil n’est pas installé au-dessus d’un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre
installé dans le compartiment sous I'appareil.




ALIMENTATION ELECTRIQUE

ANl doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la
prise de courant si elle est accessible, ou a I'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

M\ Utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d‘adaptateurs. Une fois l'installation terminée, l'utilisateur
ne devra plus pouvoir accéder aux composantes
électriques. N'utilisez pas lI'appareil si vous étes mouillé
ou si vous étes pieds nus. N'utilisez pas l'appareil si le
cable dalimentation ou la prise de courant est
endommagé(e), si lappareil ne fonctionne pas
correctement, ou il a été endommagé ou est tombé.
M Une installation utilisant une prise de cable
électrique n'est pas autorisée sauf si le produit en est
déja équipé par le Fabricant.

A\ Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé avec un cable identique par le
fabricant, un représentant du Service Apres-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez-vous que l'appareil est
éteint et débranchez de lalimentation électrique
avant d'effectuer le nettoyage ou lentretien;
n'utilisez jamais un appareil de nettoyage a vapeur
- risque de choc électrique.

M\ Utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a
récurer.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d’emballa‘%_l%sont entierement recyclables comme l'indique

le symbole de recyclage .

Les différentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniere
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS
Cet appareil est fabriqué a partir de matériaux recyclables ou réutilisables.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en
matiére d'élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez
le service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou
le magasin ou vous avez acheté I'appareil. Cet appareil est marqué comme
étant conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations
relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et
relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels
gu'amendés).

En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et
la santé humaine.

hi¢

Le symbole = sur le produit ou sur la documentation qui 'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

. REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE
. o
et ses accessoires
se recyclent ou
o\

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Tirez le meilleur de la chaleur résiduelle de votre plaque de cuisson en
I'éteignant quelques minutes avant de terminer la cuisson.

La base de votre casserole ou de votre poéle couvre totalement la plaque
chaude; un récipient plus petit que la plaque chaude provoquera un
gaspillage d’énergie.

Couvrez vos casseroles et poéles avec des couvercles parfaitement ajustés
et utilisez le moins d’eau que possible. La cuisson a découvert augmentera
considérablement la consommation d’énergie.

Utilisez uniquement des casseroles et poéles a fond plat.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiére
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la
norme européenne EN 60350-2.

REMARQUE

Les porteurs d'un pacemaker ou d'un dispositif médical similaire doivent
faire attention lorsqu'ils se trouvent prés de cette plaque a induction
allumée. Le champ électromagnétique peut affecter le pacemaker ou ledit
dispositif similaire. Consultez votre médecin, ou le fabricant du pacemaker
ou du dispositif médical similaire pour plus d'informations sur les effets des
champs électromagnétiques de la plaque a induction.

Les informations relatives au mode basse consommation de I'appareil
conformément au Réglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien
suivant : https://docs.emeaappliance-docs.eu

I




BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre réalisé avant de brancher I'appareil au réseau d'alimentation.

L'installation doit étre effectuée par un personnel qualifié qui connait les réglementations actuelles relatives a la sécurité et a l'installation. En particulier,
I'installation doit étre réalisée conformément aux réglementations de la société locale de distribution d'électricité.

Assurez-vous que la tension spécifiée sur la plaque signalétique située au bas de I'appareil correspond a celle de votre logement.

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire aux termes de la loi: utilisez uniquement des conducteurs (y compris le fil de terre) de section appropriée.
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Afin de profiter d'une assistance plus complete, veuillez

enregistrer votre produit sur www.whirlpool.eu/register. VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE \
SUR VOTRE APPAREIL POUR O
f‘i Lisez attentivement les consignes de sécurité avant OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS \\E

d’utiliser 'appareil.

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL
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DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Table de cuisson
2. Panneau de commande

Whjrlglool [6]e 2

PANNEAU DE COMMANDE

2 4 10
o [5o]w M.
= '—: L: =
_ 6
-, 3sec
— séise
)
11
-I 3 5 R 9
1. Touche Marche/Arrét 6. Indicateurs de minuterie actifs pour la zone temps de cuisson
2. Niveau de cuisson choisie sélectionnée 10. Témoin indicateur — fonction active
3. Indicateur de sélection de zone 7. Indicateur de temps de cuisson 11. Bouton 6™ Sense/Verrouillage des touches -
4. Bouton de sélection du foyer 8. Bouton d'activation de la minuterie 3 secondes
5. Icone de fonction spéciale 9. Boutons de réglage de la puissance et du
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ACCESSOIRES

N'utilisez que des casseroles et des poéles en matériau ferromagnétique adapté
aux plaques a induction. Pour déterminer si une casserole est adaptée, vérifiez si

elle présente le symbole (habituellement imprimé sur le fond). Un aimant peut
également étre utilisé pour vérifier sila base de l'ustensile de cuisine est magnétique.

USTENSILE DE

L

sandwich, en acier émaillé et
fonte.

CUISINE MATERIAU PROPRIETES
Ustensiles La base est réalisée en acier | Garantir une efficacité optimale,
recommandés inoxydable avec un design en | chauffe rapidement et répartit la

chaleur uniformément.

Ustensiles de
cuisine adaptés

-

La base n'est pas entiere
ferromagnétique (l'aimant ne
collequ'a une partie delabase de
l'ustensile de cuisine).

Seule la zone ferromagnétique
s'échauffe. En conséquence,
le chauffage peut étre moins
rapide et la chaleur peut étre
moins bien répartie.

Ustensiles de
cuisine adaptés

La base ferromagnétique
contient des zones avec de
I'aluminium ou présente une

La zone ferromagnétique est
plus petite que la zone de base
effective de l'ustensile de cuisine.

Par conséquent, la puissance
délivrée peut étre moindre et les
ustensiles de cuisine peuvent ne
pas chauffer suffisamment. Les
ustensiles de cuisine peuvent ne
pas étre détectés.

Les ustensiles de cuisine ne sont
pas détectés et ne chauffent pas.

L Zone creuse au centre.
S

&

Non adapté Acier fin normal, verre, argile,
cuivre, aluminium et autres
matériauxnonferromagnétiques,
ustensiles de cuisine avec pieds

en caoutchouc.

REMARQUE : Tous les ustensiles de cuisine doivent avoir une base plate. Vérifiez
régulierement que la base ne présente aucun signe de déformation, car certains
ustensiles de cuisine peuvent se déformer sous I'effet d'une chaleur élevée.

ADAPTATEURS POUR CASSEROLES/POELES INADAPTEES POUR
L'INDUCTION

L'utilisation de plaques d'adaptation nuit a l'efficacité et augmente donc le temps
nécessaire pour chauffer de I'eau ou des aliments. Assurez-vous que le diamétre
ferromagnétique de la base de l'ustensile de cuisson s'aligne a la fois sur le diameétre
de la plaque d'adaptation et sur le diamétre de la zone de cuisson. Si ces mesures
ne correspondent pas, l'efficacité et les performances peuvent s'en trouver
considérablement réduites. Le non-respect de ces consignes peut entrainer une

PREMIERE UTILISATION

accumulation de chaleur qui n'est pas transférée efficacement a la casserole ou a la
poéle, ce qui peut entrainer un noircissement de la plaque et de la table de cuisson.

POELES ET CASSEROLES VIDES

Latablede cuissonest équipée d'un systeme de sécurité interne quiactive lafonction
"Arrét automatique” lorsqu'une température trop élevée est détectée. L'utilisation
de casseroles et de poéles vides a fond fin n'est pas recommandée. Toutefois, ce
faisant, la température peut augmenter plus rapidement que le temps nécessaire
au déclenchement rapide de l'arrét automatique, avec le risque d'endommager la
casserole ou la surface de la table de cuisson. Dans ce cas, ne touchez ni la casserole,
nila surface de la table de cuisson et attendez que tous les composants refroidissent.
Si un message d'erreur s'affiche, appelez le centre de service.

TAILLEDELA POELE/DU FOND DE CASSEROLE ADAPTEE AUX
DIFFERENTES ZONES DE CUISSON

Pour assurer un fonctionnement correct de la table de cuisson, utiliser des
casseroles ayant un diametre de base adapté (voir le tableau ci-dessous).
Veuillez noter que les fabricants d'ustensiles de cuisine indiquent souvent la
taille du diametre supérieur de l'ustensile, plutét que le diametre de base.
Pour que la table de cuisson fonctionne avec les performances attendues, utilisez
toujours une zone de cuisson dont la taille correspond a la taille ferromagnétique
de la base de l'ustensile de cuisson.

Placer la casserole/la poéle en s'assurant qu'elle est bien centrée sur la zone
de cuisson utilisée. Il est recommandé de ne pas utiliser de casseroles plus
grandes que la taille de la zone de cuisson.

UTILISATION DES USTENSILES DE CUISINE PAR ZONE

2 @ | Formed'ustensile | Baseferromagnétique
€ - P — 4 Zone de cuisine adaptée adaptée (cm)
) % _ E 1 Ronde 10
i 3 | 2 Ronde 15
1 o S OO | 3 (Inteme) ROnde ‘Io
i 4 (externe) Ronde 24

Remarque: Lors de la cuisson d'aliments qui nécessitent une répartition parfaite
de la chaleur (par exemple les crépes) et pour une cuisson rapide (par exemple
ébullition), utilisez la zone de cuisson comme indiqué ci-dessous dans le tableau.

Crépes g
Test selon la norme EN 50304/EN60350 § 7.3 € - ]

Ebullition
Test selon la norme EN 50304/EN60350 § 7.1

REGLER LA PUISSANCE

Au moment de l'achat, la table de cuisson est réglée a la puissance
maximale. Ajuster le réglage relativement aux limites du systeme électrique
dans votre maison comme décrit au paragraphe suivant.

REMARQUE : En fonction de la puissance choisie pour la plaque de cuisson,
certains des niveaux de puissance du foyer et des fonctions (par exemple
ébullition ou réchauffage rapide) pourraient étre automatiquement limités,
afin d'empécher que la limite sélectionnée ne soit dépassée.

Pour régler la puissance de la table de cuisson:

Une fois que vous avez connecté le dispositif a I'alimentation principale, vous
pouvez régler le niveau de puissance en 60 secondes.

Appuyez sur la touche "+" pendant au moins 3 secondes. L'écran affichera "PL".

Appuyez sur [eip= pour confirmer.

Utilisez les boutons "+" et "—" pour sélectionner le niveau de puissance
souhaité.

Les niveaux de puissance disponibles sont: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW — 7.2 kW.

[a)
Confirmer avec la touche [£./5x,

Le niveau de puissance sélectionné restera en mémoire méme si le courant
est coupé.

Pour changer le niveau de puissance, débrancher I'appareil du secteur pendant
au moins 60 secondes, puis le rebrancher et répéter les étapes ci-dessus.

Si une erreur se produit pendant la séquence de réglage, le symbole "EE”
apparaitra et vous entendrez un bip. Si cela se produit, répéter 'opération.
Sil'erreur persiste, contacter le Service aprés-vente.

MARCHE/ARRET DU SIGNAL SONORE

Pour actionner/exclure le signal sonore:

«  Brancher la table de cuisson a I'alimentation électrique;

«  Attendezla séquence d'allumage;

«  Dansles60secondes,appuyezsurles boutons "+” et S simultanément
pendant au moins 5 secondes.

MODEDEMO (réchauffage désactivé, voirlasectionsurle"Guide dedépannage”)

Pour allumer et éteindre le mode démo:

«  Brancher la table de cuisson a I'alimentation électrique;

«  Attendezla séquence d'allumage;

- Dans les 60 secondes, appuyez sur les boutons de sélection du foyer
dans les parties supérieure gauche et supérieure droite simultanément
pendant au moins 3 secondes (comme indiqué ci-dessous);

+  L'afficheur indiquera "DE".

—
H
B]e -

3 sec.

d o+
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MISE EN MARCHE/ARRET DE LA TABLE DE CUISSON

Pour allumer la table de cuisson, appuyer sur le bouton marche pendant
environ 1 seconde. Pour arréter la table de cuisson, appuyer sur le méme
bouton et toutes les zones de cuisson seront désactivées.

POSITIONNEMENT

Localisez lazone de cuisson souhaitée en vous référant aux symboles de position.
Ne couvrez pas les symboles du panneau de commande avec la casserole.

Veuilleznoter: Dans les zones de cuisson proches du panneau de commande,
il est conseillé de conserver poéles et casseroles dans les limites (en tenant
compte du fond de la casserole et du bord supérieur, dans la mesure ou il
tend a étre plus large).

Cela prévient la surchauffe excessive du pavé tactile. Pour griller et frire,
utilisez les zones de cuisson arriére autant que possible.

ACTIVATION/DESACTIVATION DES ZONES DE CUISSON ET
AJUSTEMENT DES NIVEAUX DE PUISSANCE

Pour activer les zones de cuisson:

Sélectionnez le foyer présélectionné en appuyant sur le bouton de
sélection de zone correspondant. L'afficheur indiquera le niveau "0”.
Chaque foyers a différents niveaux de puissance, réglables avec les touches
"+"/"=", qui vont d'un minimum de 1 a un maximum de 9.

Certains foyers sont équipés d'une fonction de réchauffage rapide
(Booster), indiquée sur l'afficheur par la lettre "P”.

= : —| Indicateur de puissance
L+ — | Indication du foyer sélectionné

Pour désactiver les zones de cuisson:

Sélectionner la zone de cuisson a éteindre en appuyant sur le bouton de
sélection de zone correspondant (un point s'allumera sur I'afficheur, dans

FONCTIONS

I'angle inférieur droit de l'indicateur de niveau de puissance). Appuyez sur la
touche "—" pour régler la puissance a "0".

Pour couper immédiatement, appuyez sur le bouton de sélection de zone
et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes. Le foyer est désactivé et
l'indicateur "H” de chaleur résiduelle apparait sur I'écran.

th

B VERROUILLAGE DU PANNEAU DE COMMANDE

Pour bloquer les réglages et éviter de I'allumer accidentellement, appuyer et
maintenir le bouton 6" Sense/Verrouillage des touches pendant 3 secondes.
Un bip et un témoin d'avertissement au-dessus du symbole indiquent que
cette fonction a été activée. Le panneau de commande est verrouillé, a
I'exception de la fonction d'arrét ([©]). Pour déverrouiller les commandes,
répétez ces opérations.

- & + MINUTERIE
La minuterie permet de régler le temps de cuisson pour tous les foyers.

Pour activer la minuterie:

Sélectionnez et activez le foyer pour lequel vous souhaitez régler la minuterie.
Appuyez sur le bouton avec l'icone de I'horloge et réglez le temps souhaité,
en utilisant les boutons "+” et "—". Le voyant du minuterie pour le foyer utilisé
sera allumé.

Quelques secondes apreés la derniéere pression, le minuterie commencera le
décompte et le point sur l'afficheur qui indique que les secondes s'écoulent
clignotera.

A la fin du temps programmé, un signal sonore est émis et la zone de cuisson
s'éteint automatiquement.

Apreés avoir sélectionné le foyer et I'icone de 'horloge, le temps peut étre changé
a tout moment, et plusieurs minuteries peuvent étre activées simultanément.
La minuterie montre toujours le temps programmé pour la zone sélectionnée
ou le temps résiduel plus bref.

Lorsque plusieurs minuteries sont actives, le voyant clignotant indique la zone
pour laquelle le temps de cuisson est visible sur I'écran.

Pour régler la minuterie pour une autre zone, répétez les étapes ci-dessus.

Pour désactiver la minuterie:

Sélectionnez le foyer pour lequel vous souhaitez désactiver la minuterie.
Appuyez sur le bouton avec I'icone de I'horloge ( @Y ) pendant 3 secondes.
Sinon, appuyez sur le bouton avec l'icone de I'horloge et appuyez ensuite

n_n

sur le bouton "—" et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que I'écran affiche "0:0".

ZONE EXTENSIBLE (DOUBLE ZONE)

En fonction du diamétre du récipient, la zone s'adapte automatiquement, en
s'allumant partiellement (zone interne) ou totalement (zone externe). Pour
plus d'informations, consulter le tableau des diametres minimums.

IMPORTANT: Placer la casserole en s'assurant que son centre correspond au
centre de la zone de cuisson utilisée (comme indiqué ci-dessous).

6™ SENSE

Le bouton "6t Sense” active les fonctions spéciales.

Placer la casserole en position et sélectionner la zone de cuisson.

Appuyer sur le bouton "6™ Sense”. L'écran de la zone sélectionnée affichera
un"A”.

Pour désactiver la fonction spéciale et revenir en mode manuel, sélectionnezla
zone de cuisson et appuyez a nouveau sur le bouton "6 Sense”.

Le niveau de puissance lors de I'utilisation des fonctions spéciales est préréglé
par la plague de cuisson et ne peut pas étre modifié.

124 FAIRE FONDRE

Cette fonction vous permet d’amener les aliments a la température idéale
pour une fusion et pour maintenir I'état de I'aliment sans risque qu'il ne
brale.

Cette méthode est idéale car elle n'endommage pas les mets délicats
comme le chocolat et les empéche de coller a la casserole.

M MAINTENIR AU CHAUD

Cette fonction vous permet de maintenir votre aliment a une température
idéale, habituellement une fois que la cuisson est terminée, ou lors de la
réduction de liquides de maniére trés lente.

Idéale pour servir des aliments a la température parfaite.

== BOUILLIR

Cette fonction vous permet de porter I'eau a ébullition et de la maintenir en
ébullition avec moins de consommation d'énergie.

Environ 2 litres d'eau (de préférence a la température ambiante) doivent
étre placés dans la casserole.

Dans tous les cas, les utilisateurs sont informés de controler étroitement
I'eau bouillante, et de vérifier la quantité d'eau restante régulierement.

Si les récipients sont grands et que la quantité d'eau est supérieure a 2 litres,
nous vous recommandons d'utiliser un couvercle pour optimiser le temps
d'ébullition.
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INDICATEURS

il
I | CHALEUR RESIDUELLE

Si un "H" apparait sur l'afficheur, cela signifie que la zone de cuisson est encore
chaude. L'indicateur s'allume méme sila zone n'a pas été activée mais a chauffé
du fait de I'utilisation des zones adjacentes, ou parce qu'une casserole chaude

[ .

— ' CASSEROLE MAL POSITIONNEE OU MANQUANTE

Ce symbole apparait si la casserole n'est pas adaptée pour une cuisson
par induction, si elle n‘est pas positionnée correctement ou si elle
n'est pas de taille appropriée pour la zone de cuisson choisi. Si aucune
casserole n'est détectée dans un délai de 30 secondes suivant la

a été placée dessus.
Lorsque la zone de cuisson a refroidi, le "H" disparait.

TABLEAU DE CUISSON

sélection, la zone de cuisson s'éteint.

La table de cuisson offre un exemple du type de cuisson pour chaque niveau de puissance. La puissance effectivement émise par chaque niveau de puissance
dépend de la dimension de la zone de cuisson.

UTILISATION DU NIVEAU
NIVEAU DE PUISSANCE TYPE DE CUISSON (valeur indicative pouvant étre adaptée en fonction de I'expérience et des
habitudes de chacun)
. Idéal pour augmenter rapidement la température des aliments, notamment pour faire
Puissance P Chauffer rapidement/Booster bouillir de I'eau ou chauffer des liquides de cuisson rapidement.
maximale . - Idéal pour dorer, lancer une cuisson, faire frire des produits surgelés, faire bouillir
8-9 Frire — bouillir :
rapidement.
7_8 Dorer — sauter — bouillir - griller |déal p(?urfalre sauter, maintenir une ébullition vive, cuire et griller (pour une courte période,
. o 5-10 minutes).
Puissance élevée - — - - - — T - - —
67 Dorer — cuire — cuire a I'étouffée | Idéal pour faire sauter, maintenir une ébullition Iégere, cuire et griller (pour une période
— sauter — griller moyenne, 10-20 minutes), en préchauffant les accessoires.
4_s Cuire — cuire a |'étouffée — sauter | Idéal pour cuire a I'étouffée, maintenir une ébullition douce, cuire (pour une longue
— griller période). Préparer la sauce des pates.
Puissance 3.4 Idéal pour les longues cuissons (riz, sauces, rétis, poisson) avec des liquides (par ex. eau, vin,
moyenne Cuire — mijoter — épaissir — bouillon, lait), préparer la sauce des pates.
2_3 préparer la sauce Idéal pour les longues cuissons (moins d'un litre en volume: riz, sauces, rétis, poisson) avec
des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait).
1-2 dre — dé | d Idéal pour faire ramollir du beurre, faire fondre du chocolat délicatement, décongeler de petits
) . Fondre —decongeler —garder | o qyits et maintenir au chaud les aliments tout juste cuits (par ex. sauces, soupes, minestrone).
Puissance faible les aliments au chaud — préparer - - - - - - - -
1 la sauce Idéal pour maintenir au chaud les aliments tout juste cuits, pour préparer la sauce des risottos
et pour maintenir au chaud les plats a servir (avec accessoire adapté a la cuisson a induction).
. , . Table de cuisson en mode veille ou arrét (chaleur résiduelle de fin de cuisson possible,
Puissance nulle 0 Surface d'appui AT N
indiquée par un "H").

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

AVERTISSEMENT
- Nutilisez pas d'appareil de nettoyage a vapeur.

« Avant de procéder aux opérations de nettoyage, assurez-vous que les zones de cuisson sont éteintes et qu'aucun voyant de chaleur

résiduelle ("H”) n'est allumé.

Important :

« Nutilisez pas d'éponges abrasives ni de tampons a récurer car ils peuvent
endommager le verre.

«  Apres chaque utilisation, laissez refroidir la table de cuisson et nettoyez-la
de facon a éliminer les résidus d'aliments incrustés et les taches.

+  Une surface qui n'est pas maintenue convenablement propre peut réduire
la sensibilité des boutons de panneau de commande.

«  Utilisez un racloir uniquement si des résidus sont collés sur la table de
cuisson. Respectez les instructions du fabricant pour éviter de rayer le verre.

«  Lesucre et les aliments trés sucrés peuvent abimer la table de cuisson et
doivent étre éliminés immédiatement.

+  Lesel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface en verre.

«  Utilisez un chiffon doux, un essuie-tout, ou un nettoyant pour cuisiniere
pour nettoyer la table de cuisson (suivez les consignes du fabricant).

«  Desdéversements de liquide dans les zones de cuisson peuvent provoquer
le déplacement ou la vibration des casseroles.
«  Apres le nettoyage de la table de cuisson, séchez-la soigneusement.

Sile logo iXelium™ apparait sur le verre, la table de cuisson a été traitée avec la
technologie iXelium™, une finition exclusive Whirlpool qui assure des résultats
de nettoyage parfaits, ainsi qu'un maintien de la surface de la table de cuisson
brillante, plus longtemps.

Pour nettoyer les tables de cuisson iXelium™, suivezles recommandations

suivantes:

«  Utilisez un chiffon doux (en microfibre de préférence), avec de I'eau ou un
détergent a utilisation quotidienne pour le verre.

« Pourde meilleurs résultats, laisser un chiffon humide sur la table de cuisson
en verre pendant quelques minutes.

Whj;lfa?ool



Manuel du propriétaire

BRUITS DE FONCTIONNEMENT

' FR

Les plans de cuisson a induction peuvent produire des sifflements ou des
craquements durant le fonctionnement normal.

Ces bruits proviennent en réalité des casseroles et ils sont liés aux
caractéristiques des fonds (par exemple, lorsque le fond de la casserole est fait
de plusieurs couches de matériau ou si il est irrégulier).

GUIDE DE DEPANNAGE

Ces bruits peuvent varier selon les casseroles utilisées et selon la quantité
d‘aliments qu'elles contiennent et ils n'indiquent aucun type de défaut.

«  Contrélez que l'alimentation électrique n'a pas été coupée.
- Sivous ne parvenez pas a éteindre la table de cuisson apres I'avoir utilisée,
débranchez-la a partir de I'alimentation électrique.

Veuillez noter: De I'eau, du liquide ayant débordé des casseroles ou tout objet
posé sur les commandes peuvent provoquer l'activation ou la désactivation
accidentelles du verrouillage du bandeau de commandes.

« Si, quand le plan de cuisson est allumé, I'afficheur visualise les codes
alphanumériques, consultez le tableau suivant pour les instructions.

CODE
D'AFFICHAGE

DESCRIPTION

CAUSES POSSIBLES

SOLUTION

L'ustensile de cuisson est détecté mais
n'est pas compatible avec 'opération

L'ustensile de cuisson n'est pas bien
positionné sur la zone de cuisson ou n'est

Appuyer sur le bouton Marche/Arrét deux
fois pour éliminer le code FOE1 et rétablir la

températures sont trop élevées.

électroniques est trop élevée.

FOE1 requise. pas compatible avec une ou plusieurs | fonctionnalité de la zone de cuisson. Puis essayez
zones de cuisson. d'utiliser l'ustensile avec une zone de cuisson
différente, ou utilisez un ustensile différent.
Mauvaise connexion de cable Le branchement de l'alimentation électrique | Ajustez le branchement de [alimentation
FOE7 électrique. n'est pas exactement comme indiqué dans le | électrique selon le paragraphe "BRANCHEMENT
paragraphe "BRANCHEMENT ELECTRIQUE". | ELECTRIQUE".
FOEA Lepanneaudecommandes'éteintenraison [ La température interne des piéces | Patientez que la table de cuisson refroidisse
de températures excessivement élevées. | électroniques est trop élevée. avant de la réutiliser.
FOE9 La zone de cuisson se coupe quand les [La température interne des piéces | Attendez que la zone de cuisson ait refroidi

avant de la réutiliser.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Débranchez la table.

Attendez quelques secondes, puis rebranchez la table de cuisson a I'alimentation éle
e Aprés-vente et spécifiez I'erreur qui apparait sur 'afficheur.

Sile probléme persiste, appelez le Servic

ctrique.

dE
[quand la table de cuisson
est éteinte]

La table de cuisson ne s'allume pas et ne
chauffe pas.
Les fonctions ne s'activent pas.

MODE DEMO activé.

Respectez les instructions au paragraphe
"MODE DEMO".

LIS |
parex. &7 — —

La plaque de cuisson ne permet pas
d'activer une fonction spéciale.

Le régulateur de puissance limite les niveaux
de puissance conformément a la valeur
maximale réglée pour la plaque de cuisson.

Voir le paragraphe "Régler la puissance”.

par ex. P—F5
[Niveau de puissance
inférieur au niveau requis]

La plaque de cuisson régle automatiquement
un niveau de puissance minimum pour
sassurer que le foyer peut étre utilisé.

Le régulateur de puissance limite les niveaux
de puissance conformément a la valeur
maximale réglée pour la plaque de cuisson.

Voir le paragraphe "Régler la puissance”.
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SERVICE APRES-VENTE

Afin de profiter d’'une assistance compleéte, veuillez enregistrer votre appareil
sur www.whirlpool.eu/register.
AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VERIFICATIONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Pour obtenir du support, appeler le numéro disponible dans le livret de
garantie ou suivez les consignes sur le site Web www.whirlpool.eu.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une breve description du probléme;
+  letype etle modéle exact de I'appareil;

7 ey w
I 2 [ I

-t

= ——

&= Y8

« le numéro de série (numéro apreés le mot SN sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également indiqué dans la
documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
Sn:
£

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse complete;
«  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service aprés-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les pieces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

En cas d'encastrement affleurant, contactez le Service aprés-vente pour
obtenir le kit de vis de montage 4801 211 00112.

Si l'installation n'est pas au-dessus d'un four intégré, vous pouvez appeler le
Service aprés-vente pour acheter le kit séparateur C00628720 (table de cuisson
60 et 65 cm) ou C00628721 (table de cuisson 77 cm).

Sivous préférez ne pas acheter le kit séparateur assurez-vous qu'un séparateur
est installé selon les instructions d'installation.

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

- Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
- Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu/docs;

« Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.

©/TM/ © 2025 Whirlpool. Produit sous licence.

400020004782-B
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

|

| ES

ES IMPORTANTE QUE LEA Y SIGA LAS
SIGUIENTES RECOMENDACIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas
instrucciones de seguridad. Téngalas a mano para
consultarlas mas adelante.

Este manual y el propio aparato contienen advertencias
de seguridad que se deben leer y seguir en todo
momento.Elfabricantedeclinacualquierresponsabilidad
derivada del incumplimiento de estas instrucciones de
seguridad, del uso indebido del aparato o del ajuste
incorrecto de los mandos.

AN ADVERTENCIA: Si la superficie de la placa esta
agrietada, no utilice el aparato, hay riesgo de descarga
eléctrica.

&\ ADVERTENCIA: Peligro de incendio: no deje ninguin
objeto sobre las superficies de coccion.
ANPRECAUCION: El proceso de coccién tiene que ser
supervisado. Un proceso de coccidn corto tiene que ser
supervisado continuamente.

&\ ADVERTENCIA: Cocinar con grasa o aceite en una placa
sin vigilancia puede resultar peligroso, hay riesgo de
incendio. No intente NUNCA apagar un incendio con
agua: en lugar de ello, apague el aparato y luego cubra las
llamas con una tapa o una manta ignifuga p. €j.

A\ No utilice la placa como superficie de trabajo o
apoyo. Mantenga los pafos y otros materiales
inflamables alejados del aparato hasta que todos los
componentes se hayan enfriado por completo; hay
riesgo de incendio.

M\ No se deben colocar en la superficie de la placa
objetos metalicos como cuchillos, tenedores, cucharas
y tapas, ya que pueden calentarse.

Los ninos muy pequenos (0-3 afos) deben
mantenerse alejados del aparato. Los nifios pequeros
(3-8 anos) deben mantenerse alejados del aparato, a
menos que estén bajo vigilancia constante. Tanto los
ninos a partir de 8 afos como las personas cuyas
capacidades fisicas, sensoriales o mentales estén
disminuidas o que carezcan de la experiencia y
conocimientos necesarios pueden utilizar este aparato
si reciben la supervisiéon o las instrucciones necesarias
para utilizarlo de forma segura y comprenden los
riesgos a los que se exponen. Los nifos no deberan
jugar con el aparato. Los ninos no deben encargarse de
la limpieza y el mantenimiento, a menos que estén
supervisados.

A\ Después de usarla, apague la placa con el mando
correspondiente y no confie en el detector de
recipientes.

N\ ADVERTENCIA: El aparato y las partes accesibles se
calientan durante el uso. Es necesario prestar atencion
para no tocar los elementos calefactores. Mantenga
alejados a los nifos menores 8 anos salvo que sean
supervisados continuamente.

N\ Los alimentos no deben permanecer dentro o sobre
el producto mas de una hora, ya sea antes o después de
la coccién.

USO PERMITIDO

/NPRECAUCION: El aparato no esté disefiado para su
uso con un temporizador externo o un sistema de
mando a distancia.

N\ Este aparato esta destinado a un uso en ambientes
domeésticos o en ambientes similares como: areas de
cocina en oficinas, tiendas y otros entornos laborales;
granjas; por los clientes de hoteles, moteles y otros
entornos residenciales.

M No se admite ningin otro uso (p. €], calentar
habitaciones).

N\ Este aparato no es para uso profesional. No utilice
este aparato al aire libre.

N\ ADVERTENCIA: La placa de induccidn puede generar
un sonido acustico cuando se deja algo encima del
panel de mandos. Apague la placa utilizando el botén
de encendido/apagado.

INSTALACION

A\ La manipulacion e instalacién del aparato la deben
realizar dos 0 mas personas; hay riesgo de lesionarse.
Utilice guantes de proteccion para desembalar e instalar
el aparato; hay riesgo de cortarse.

M\ La instalacién, incluido el suministro de agua (si lo
hay), las conexiones eléctricas y las reparaciones deben
ser efectuadas por un técnico cualificado. No realice
reparaciones ni sustituciones de partes del aparato no
indicadas especificamente en el manual del usuario.
Impida que los ninos se acerquen a la zona de la
instalacion. Tras desembalar el aparato, compruebe
que no haya sufrido dafnos durante el transporte. Si
observa algun problema, pongase en contacto con el
distribuidor o el Servicio Postventa mas cercano. Una
vez instalado, los residuos del embalaje (plastico,
porexpan, etc,) se deben guardar fuera del alcance de
los nifos; hay riesgo de asfixia. El aparato debe
desconectarse del suministro eléctricoantes de efectuar
cualquier operacion de instalacién; hay riesgo de
descarga eléctrica. Durante la instalacion, compruebe
que el aparato no dane el cable de alimentacion; hay
riesgo de descarga eléctrica. No ponga en marcha el
aparato hasta que no haya terminado el proceso de
instalacién.

A\ Realice todas las operaciones de corte de armarios
antes de encastar el aparato y limpie todas las astillas y
el serrin.

A\ Si el aparato no estd instalado encima de un horno,
debe instalarse un panel separador (no incluido) en el
compartimento debajo del aparato.

ADVERTENCIAS SOBRE ELECTRICIDAD

M Debe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacion eléctrica desenchufandolo si el enchufe
es accesible o mediante un interruptor omnipolar
instalado antes del enchufe, de conformidad con las
normativas de cableado y el aparato debe conectarse a




una toma de tierra de acuerdo con las normativas de
seguridad vigentes en materia de electricidad.

M No utilice alargadores, regletas ni adaptadores. Una
vezterminada lainstalacion, los componentes eléctricos
no deberadn quedar accesibles para el usuario. No use el
aparato si estda mojado o va descalzo. No use este
aparato si tiene un cable o un enchufe de red dafado, si
no funciona bien, o si se ha dafado o se ha caido.

M\ No se permite la instalacién con un enchufe de cable
de alimentacion, a menos que el producto ya esté
equipado con aquel proporcionado por el fabricante.
M\ Si el cable de alimentacion esta dafiado, sélo debe
sustituirlo por otro idéntico por el fabricante, personal
cualificado del servicio de asistencia técnica del
fabricante o similar para evitar dafos; hay riesgo de
descarga eléctrica.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

N\ ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esté
apagado y desconectado del suministro eléctrico antes
de realizar cualquier operacion de mantenimiento; no
utilice aparatos de limpieza con vapor, hay riesgo de
descarga eléctrica.

MNo utilice productos abrasivos o corrosivos,
limpiadores con cloro ni estropajos metalicos.
ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y esta marcado con el simbolo de

reciclaje &

Por lo tanto, deberd desechar las diferentes piezas del embalaje de forma
responsable, respetando siempre las normas locales sobre eliminacion de
residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este aparato ha sido fabricado con material reciclable o reutilizable. Debe
desecharse de acuerdo con la normativa local al respecto. Para obtener
informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacién y reciclaje de
aparatos eléctricos domésticos, péngase en contacto con las autoridades
locales, con el servicio de recogida de residuos urbanos, o con la tienda en la que
adquirio el aparato. Este electrodomeéstico lleva el marcado CE de conformidad
con la Directiva Europea 2012/19/UE sobre Residuos de Aparatos Eléctricos
y Electrénicos (RAEE) y con la normativa de Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electrénicos de 2013 (modificada).

La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud.

El simbolo E que se incluye en el aparato o en la documentacién que lo
acompana indica que no puede tratarse como un residuo doméstico, sino
que debe entregarse en un punto de recogida adecuado para el reciclado de
aparatos eléctricos y electrénicos.

CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

Saque el maximo partido al calor residual de su placa apagandola unos minutos
antes de terminar de cocinar.

La base de la olla o la sartén debe cubrir la placa por completo; si se utiliza un
recipiente mas pequeno que la placa, se estard desaprovechando la energia.
Tape sus ollas y sartenes con tapas que se ajusten bien mientras cociney utilice la
menor cantidad deagua posible. Cocinar sintapaincrementa considerablemente
el consumo de energia.

Utilice Unicamente ollas y sartenes con base plana.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este aparato cumple con los requisitos de disefio ecolégico del Reglamento
europeo n.° 66/2014 y con el Reglamento de disefio ecoldgico aplicable a los
productos relacionados con la energia y el Reglamento sobre la informacion
energética (enmienda) (salida de la UE) de 2019, en cumplimiento con la norma
europea EN 60350-2.

NOTA

Las personas con marcapasos o dispositivos médicos similares deben tener
cuidado mientras estén cerca de esta placa de coccién de induccion encendida.
El campo electromagnético puede afectar a marcapasos o dispositivos similares.
Consulte a su médico o al fabricante del marcapasos o dispositivo médico
similar para obtener informacion adicional sobre los efectos de los campos
electromagnéticos de la placa de coccién de induccién.

La informacién relacionada con el modo de bajo consumo del aparato de
acuerdo con el Reglamento (UE) 2023/826 se puede encontrar en el siguiente
enlace: https://docs.emeaappliance-docs.eu




CONEXION ELECTRICA

Las conexiones eléctricas deben realizarse antes de enchufar el aparato a la toma de electricidad.

La instalacion la debe realizar personal cualificado que conozca la normativa vigente sobre seguridad e instalacion. En concreto, la instalacion debe llevarse a
cabo de acuerdo con la normativa de la compaiia eléctrica local.

Compruebe que el voltaje especificado en la placa de datos situada en la parte inferior del electrodoméstico es el mismo que para la vivienda.

La puesta a tierra del aparato es obligatoria por ley: utilice exclusivamente conductores (incluido el de tierra) de las medidas apropiadas.
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GRACIAS POR ADQUIRIR UN PRODUCTO WHIRLPOOL
Para recibir una asistencia mas completa, registre su

producto en www.whirlpool.eu/register. ESCANEE EL CODIGO QR DE S,U \
APARATO PARA OBTENER MAS

Antes de usar el aparato, lea atentamente las Instrucciones INFORMACION
de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

1. Placa de coccién
2. Panel de control

Whiiigool @ o - 2
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PANEL DE CONTROL
2 4 6 10
|
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sense 3sec
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‘I 3 5 ................ 9 ...............
1. Botdn de encendido 6. Indicadores de temporizador activados para de coccién
2. Nivel de coccidn seleccionado la zona seleccionada 10. Luz del indicador - funcién activa
3. Indicador de zona de coccién activa 7. Indicador de tiempo de coccién 11. Boton 6™ Sense/Bloqueo de teclas -
4. Botdn de seleccidon de zona de coccién 8. Botdn de activacion de temporizador 3 segundos
5. lcono de funcion especial 9. Botones de ajuste de la potencia y del tiempo
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ACCESORIOS

Utilice sdlo ollas y sartenes de material ferromagnético aptas para placas de

induccion. Para saber si una olla es apta busque el simbolo

(generalmente

estampado en la base). También se puede utilizar un iman para comprobar si la
base de la bateria de cocina es magnética.

S

BATERIA DE
COCINA MATERIAL PROPIEDADES
Bateria de cocina | La base es de acero inoxidable | Garantiza unrendimiento éptimo,
recomendada con disefo de sandwich, acero | calienta rapidamente y distribuye

esmaltado, hierro fundido.

el calor uniformemente..

Bateria de cocina
adecuada

o

La base no es totalmente
ferromagnética (el iman se
adhiere s6lo en una parte de
la base de la olla).

Sélo se calienta la zona
ferromagnética. Como
resultado, puede calentarse
menos rapidamente y el calor
puede distribuirse de forma
menos uniforme.

Bateria de cocina
adecuada

D,
\

o

L

La base ferromagnética contiene
zonas con aluminio o tiene una
zona rebajada en el centro.

El drea ferromagnética es menor
que el drea real de la base de la
olla. Como resultado, puede que
se suministre menos potencia y
que los utensilios de cocina no se
calienten lo suficiente. Puede que
no se detecte la bateria de cocina.

No adecuada

Acero fino normal, vidrio, arcilla,
cobre, aluminio y otros materiales

La bateria de cocina no se
detectay no se calienta.

no ferromagnéticos, utensilios de
cocina con patas de goma.

NOTA: Todas las baterias de cocina deben tener una base plana. Compruebe
periédicamente si la base presenta algun signo de deformacién, ya que algunos
utensilios de cocina pueden sufrir deformaciones debido al calor.

ADAPTADOR PARA OLLAS/SARTENES NO APTAS PARA LA INDUCCION

El uso de placas adaptadoras afecta a la eficiencia y, por lo tanto, aumenta el
tiempo necesario para calentar agua o alimentos. Asegurese de que el didmetro
ferromagnético de la base de la olla coincide tanto con el didmetro de la placa
adaptadora como con el didmetro de la zona de coccion. Si estas medidas no
coinciden, puede disminuir significativamente la eficiencia y el rendimiento. Sino se
siguen estas instrucciones, el calor podria acumularse y no transferirse eficazmente
alaollaosartén, lo que podria ennegrecer la placa y la placa de coccion.

PRIMER USO

OLLAS Y SARTENES VACIAS

La placa de coccion estd equipada con un sistema de seguridad interno que activa la
funcion "Apagado automatico” cuando se detecta una temperaturademasiadoalta.
No se recomienda el uso de ollas y sartenes vacias con una base fina. Sin embargo, al
hacerlo, la temperatura podria subir mas rapido que el tiempo necesario para que
el "Apagado automatico" se active rapidamente, con el riesgo de dafar la sartén o
la superficie de la placa. Si esto ocurre, no toque la sartén nila superficie de la placay
espere a que se enfrien todos los componentes. Si aparece algiin mensaje de error,
llame al Servicio de Asistencia Técnica.

TAMANO ADECUADO DE LA BASEDELA OLLAPARALAS
DIFERENTES ZONAS DE COCCION

Para garantizar el correcto funcionamiento de la placa de coccion, utilice ollas
conundidmetro de base adecuado para cada zona (consulte la tabla siguiente).
Tenga en cuenta que los fabricantes de utensilios de cocina suelen indicar el
tamano del didametro superior del utensilio, en lugar del didametro de la base.
Paraquelaplacadecoccionfuncione conelrendimientoesperado, utilice siempre
una zona de coccion cuyo tamanio coincida con el tamario ferromagnético de la
base de la bateria de cocina.

Coloque la olla bien centrada en la zona de coccién en uso. Se recomienda no
utilizar ollas mayores que el tamano de la zona de coccién.

USO DE LA BATERIA DE COCINA POR ZONA

4 Zona Forma adecuada de Ferromagnético
|+ la bateriade cocina | adecuado base (cm)
- 1 Redonda 10
3% : 2 Redonda 15
3 (interior) Redonda 10
4 (exterior) Redonda 24

Nota: Al cocinar alimentos que requieran una distribucion del calor perfecta
(p. €j. crepes) y para cocciones rapidas (p. ej. hervir), utilice la zona de coccién
segun se indica en la tabla.

Crepes
Probado segun EN 50304/EN60350 § 7.3

Hervir
Probado seguin EN 50304/EN60350 § 7.1

POWER MANAGEMENT (GESTION DE POTENCIA)

En el momento de la compra, la placa estd ajustada en la maxima potencia
posible. Ajuste la configuracion de acuerdo con las limitaciones del sistema
eléctrico de su hogar segun se describe en el parrafo siguiente.

Nota: En funcion de la potencia seleccionada para la placa, es posible que se
limiten automaticamente algunos niveles de potencia y funciones de la zona
de coccién (p. ej. ebullicién o recalentamiento automatico). Esto es asi para
evitar que se supere el limite seleccionado.

Para configurar la potencia de la placa:

Una vez conectado el aparato a la red eléctrica, puede configurar el nivel de
potencia durante los siguientes 60 segundos.

Mantenga pulsado el botén “+" durante al menos 3 segundos. En la pantalla se
mostrard el simbolo “PL".

Pulse el botén (L% para confirmar.

Utilice los botones “+"y “—" para seleccionar el nivel de potencia deseado.
Estan disponibles los siguientes niveles de potencia: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW
-7,.2kw.

El nivel de potencia seleccionado se guardaré en la memoria aunque se
interrumpa el suministro eléctrico.

Para cambiar el nivel de potencia, desconecte el aparato de la red eléctrica
durante al menos 60 segundos y luego vuelva a conectarlo y repita los pasos
anteriores.

Si se produce un error durante la secuencia de configuracién, se mostrara el
simbolo “EE" y oira una sefal acustica. Si esto sucede, repita la operacion.
Si se repite el error, pédngase en contacto con el Servicio Postventa.

APAGAR/ENCENDER LA SENAL ACUSTICA

Para encender/apagar la sefial acustica:

«  Conecte la placa a la alimentacion eléctrica;

+  Espere la secuencia de encendido;

« En 60 segundos, pulse los botones “+"y L
5 segundos.

= a la vez durante al menos

MODO DEMO (recalentamiento desactivado; consulte la seccién “Resolucion
de problemas”)

Para encender y apagar el modo demo:

«  Conecte la placa a la alimentacion eléctrica;

«  Espere la secuencia de encendido;

«  En 60 segundos, pulse a la vez los botones de seleccién de zona de
coccién en la parte superior izquierda y la parte superior derecha durante
al menos 3 segundos (seguin se muestra a continuacién);

+ Lapantalla mostrara “DE".
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|
ENCENDER /APAGAR LA PLACA

Paraencenderlaplaca, pulse el botén de encendido durante aproximadamente
1 segundo.

Para apagar la placa, vuelva a pulsar el mismo boton y todas las zonas de
coccioén se desactivaran.

UBICACION

Localice la zona de coccién deseada consultando los simbolos de posicion.
No cubra los simbolos del panel de control con la olla de coccién.

Nota: En las zonas de coccién que se encuentran junto al panel de control,
se recomienda mantener las ollas y sartenes dentro de las marcas (teniendo
en cuenta tanto la base de las sartenes como la parte superior, cuyo didmetro
suele ser mas grande).

Esto evita un sobrecalentamiento excesivo del panel tactil. A la hora de freir o
cocinar a la parrilla, use las zonas de coccion traseras siempre que sea posible.

ACTIVAR/DESACTIVAR LAS ZONAS DE COCCION Y AJUSTAR LOS
NIVELES DE POTENCIA

Para activar las zonas de coccion:

Seleccione lazona de coccidn preseleccionada pulsando el botén de seleccién
de zona correspondiente. En la pantalla se mostrara el nivel “0“.

Cada zona de coccién tiene diferentes niveles de potencia, que se pueden
ajustar con los botones “+"/“—*, desde el valor minimo 1 hasta el valor méximo 9.
Algunas zonas de coccién disponen de funcién de recalentamiento rapido
(Booster) (letra “P” en la pantalla).

l ' __| Pantalla del indicador de alimentacion
Indicador de la zona de coccidn seleccionada

I PO

Para desactivar las zonas de coccion:

Seleccione la zona de coccidn que desea apagar pulsando el botén de
seleccidon de zona correspondiente (en la pantalla se iluminard un punto, en
la parte inferior derecha del indicador del nivel de potencia). Pulse “—" para
ajustar el nivel a “0".

FUNCIONES

Para apagar de inmediato, mantenga pulsado el botén de seleccién de una
de las zonas durante 3 segundos. La zona de coccién se desactiva y en la
pantalla aparece el indicador “H” de calor residual.

Do BLOQUEO DEL PANEL DE CONTROL

Para limpiar la placa, bloquear la configuracién y evitar que se encienda
accidentalmente, mantenga pulsado el botén 6™ Sense/Bloqueo de teclas
durante 3 segundos. Una sefal acustica y una luz de advertencia sobre el
simbolo indican que esta funcion se ha activado. El panel de control esta
bloqueado, excepto la funcién “apagado” ([©]). Para desbloquear los mandos,
repita la secuencia de activacion.

- & + TEMPORIZADOR
El temporizador permite ajustar un tiempo de coccién en todas las zonas.

Para activar el temporizador:

Seleccioney active lazona de coccidn en la que desea ajustar el temporizador.
Presione el botdn con el icono del reloj y programe el tiempo que desee con
los botones “+"y “—*. Se iluminara el LED del temporizador de la zona en uso.
Pocos segundos después del ultimo toque, el temporizador iniciara la cuenta
atras y parpadearad el punto en la pantalla que indica que los segundos estén
pasando.

Cuando el tiempo establecido se agote, sonard una sefial actstica y la zona de
coccién se apagara automaticamente.

Tras seleccionar la zona y el icono del reloj, el tiempo se puede cambiar en
cualquier momento, y también es posible activar varios temporizadores de
forma simultanea.

El temporizador siempre muestra el tiempo establecido para el érea
seleccionada o el tiempo restante mas breve.

Cuando hay mas de un temporizador activo, el LED parpadeante indica la zona
cuyo tiempo de coccién se muestra en la pantalla.

Para ajustar el temporizador para otra zona, repita los pasos previamente
detallados.

Para desactivar el temporizador:

Seleccione la zona de coccién en la que desea desactivar el temporizador.
Pulse el botén con el icono de reloj ( (B ) durante 3 segundos. O bien pulse el
botdn con el icono de reloj y luego mantenga pulsado el botén “—" hasta que
aparezca “0:0” en la pantalla.

ZONA EXTENSIBLE (ZONA DOBLE)

En funcién del didmetro del recipiente, la zona se adapta automaticamente,
encendiéndose de forma parcial (zona interior) o completa (zona exterior).
Para obtener mas informacién, consulte la tabla de didmetros minimos.

IMPORTANTE: Coloque la olla de manera que la base corresponda al centro
de la zona de coccidn en uso (como se muestra a continuacion).

th

e | 6™ SENSE

El botdn “6™ Sense” activa las funciones especiales

Coloque la olla en posicién y seleccione la zona de coccién.

Pulse el boton “6% Sense”. En la pantalla del area seleccionada aparecerd “A”.
Para desactivar la funcién especial y volver al modo manual, seleccione la zona
de coccién y vuelva a pulsar el boton “6™ Sense”.

Elnivel de potencia cuando se utilizan funciones especiales esta preconfigurado
por la placa y no se puede modificar.

149 DERRETIR

Esta funcion le permite alcanzar la temperatura ideal para derretir alimentos
y mantiene estas condiciones sin riesgo de quemarlos.

Este método es ideal, ya que no dafia los alimentos delicados, como el
chocolate, y evita que se peguen a la olla.

M MANTENER CALIENTE

Esta funcion le permite mantener la comida a una temperatura ideal,
generalmente después de finalizar la coccién o cuando se reducen liquidos
muy lentamente.

Ideal para servir alimentos a la temperatura perfecta.

=T HERVIR

Esta funcion le permite hervir agua y mantener el hervor con un bajo
consumo de energia.

Es necesario afadir a la sartén unos 2 litros de agua (preferiblemente, a
temperatura ambiente).

En cualquier caso, el usuario deberd controlar el agua hirviendo y comprobar el
nivel de agua constantemente.

Si las ollas son grandes y la cantidad de agua es superior a 2 litros,
recomendamos utilizar una tapa para optimizar el tiempo de hervor.
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INDICADORES

(M
I | CALORRESIDUAL

“U LA OLLANOESTA CORRECTAMENTE COLOCADA O NO SE

ENCUENTRA

Sien la pantalla aparece “H", esto significa que la zona de coccién estd caliente.

Elindicador se ilumina incluso si la zona no se ha activado pero se ha calentado
debido al uso de las zonas adyacentes o por haber colocado encima una olla

caliente.

Cuando la zona de coccién se enfria, la “H” desaparece.

TABLA DE COCCION

Este simbolo aparece si la olla no es adecuada para placas de induccion, si no
estd colocada correctamente o si no es del tamafo apropiado para la zona de
coccion seleccionada. Si no se detecta ninguna olla en 30 segundos o no se
selecciona nada, la zona de coccidén se apagara.

La tabla de cocciones ofrece un ejemplo del tipo de coccidn para cada nivel de potencia. La potencia real de cada nivel de potencia depende de las dimensiones

de la zona de coccién.

RECOMENDACIONES DE USO
NIVEL DE POTENCIA TIPO DE COCCION e p o e -
La indicacién se afade a la experiencia y los habitos de coccion
p Calentar rapidamente/Booster Ideal para aumentar rapidamente la temperatura de los alimentos y para hervir agua o
Maxima P calentar rdpidamente liquidos de coccién.
potencia - . . ] .
8-9 Freir — hervir Ideal para dorar, comenzar a cocinar, freir productos ultracongelados, hervir rapidamente.
Dorar — saltear — hervir — cocinar a . . . .
7-8 la parrilla Ideal para sofreir, mantener vivo el hervor, cocinar y asar (5 -10 minutos).
Potencia alta - - - - - -
6_7 Dorar — cocinar — guisar — saltear — | Ideal para sofreir, mantener un hervor ligero, cocinar y asar (10 -20 minutos), precalentar
cocinar a la parrilla accesorios.
4_5 Cocinar — guisar — saltear — cocinar | Ideal para guisar, mantener un hervor suave, cocinar (durante un periodo de tiempo
ala parrilla prolongado). Mantecar pasta.
Potencia 3_4 Ideal para cocciones prolongadas (arroz, salsas, carnes, pescados) con liquidos (p. ej. agua,
media Cocinar — cocer a fuego lento — | Vino, caldo, leche) y para mantecar pasta.
2_3 espesar — mantecar Ideal para recetas de coccién lenta (menos de un litro de volumen: arroz, salsas, carne,
pescado) con liquidos de (ej. agua, vino, caldo, leche).
Ideal para ablandar mantequilla, derretir chocolate delicadamente, descongelar
1-2 D i d | productos de pequefias dimensiones y mantener calientes alimentos recién cocinados
Potencia baja erretir — descongelar —mantener |, o salsas, sopas, minestrones).
calientes los alimentos — mantecar - - — - -
1 Ideal para mantener calientes alimentos recién cocinados, mantecar risottos y mantener
calientes fuentes de comida (con accesorio adecuado para induccién).
Potencia cero 0 Superficie de apoyo Placa} en modo de esperao apagada (es posible que quede calor residual del fin de la
coccidn, lo que se indica con una “H")

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA

- No utilice aparatos de limpieza al vapor.
+ Antes de la limpieza, asegurese de que las zonas de coccion estan apagadas y de que no se muestra el indicador de calor residual

(IIHII).

Importante:

+  Noutilice esponjas o estropajos abrasivos, ya que podrian dafar el cristal.
+  Después de cada uso, limpie la placa (cuando esté fria) para eliminar  *

cualquier resto o mancha de comida.

+ Si la superficie no se mantiene lo suficiente limpia, se puede reducir la

sensibilidad de los botones del panel de control.

«  Utilice un rascador solamente si hay restos pegados a la placa. Siga las
instrucciones del fabricante del rascador para evitar rayar el cristal.
«  Elazlcar o los alimentos con alto contenido de azUcar pueden dafar la

placa y deben eliminarse inmediatamente.
+ Lasal, el aztcary la arena podrian rayar la superficie de cristal.

»  Utilice un pafio suave, papel de cocina absorbente o un limpiador especial .

para placas (siga las instrucciones del fabricante).

« Elderramamiento de liquidos en las zonas de coccidn puede provocar que
las ollas se muevan o vibren.
Después de limpiar la placa, séquela bien.

Siaparece ellogo deiXelium™en el cristal, la placa esté tratada con tecnologia
iXelium™, un acabado exclusivo de Whirlpool que asegura unos resultados
de limpieza perfectos y mantiene la superficie de la placa brillante durante
mas tiempo.

Para limpiar placas con iXelium™, siga estas recomendaciones:

«  Utilice un paio suave (la microbra es lo mejor) humedecido con agua o
con un detergente limpiacristales normal.

Para obtener unos mejores resultados, deje un pafio mojado sobre la
supercie de la placa de cristal durante unos minutos.

SONIDOS EMITIDOS DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

Las placas de induccién pueden emitir silbidos o crujidos durante su
funcionamiento normal. En realidad estos sonidos proceden de los recipientes
de coccién y dependen de las caracteristicas de las bases de las sartenes (por
ejemplo, si las bases tienen distintas capas de materiales o son irregulares).

Estos sonidos pueden variar dependiendo del tipo de recipiente utilizado
o de la cantidad de alimentos que contiene y no son sintomas de un mal
funcionamiento.
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+ Compruebe que no se haya interrumpido la alimentacién eléctrica.
«  Después de utilizar la placa de coccion, si no puede apagarla, desconéctela

de lared eléctrica.

Nota: La presencia de agua, liquido derramado de las ollas o cualquier
objeto que se encuentre sobre cualquier botén de la placa puede activar

o desactivar accidentalmente la funcién de bloqueo del panel de control.

- Sial encender la placa se visualizan cédigos alfanuméricos en la pantalla,
siga las instrucciones de la tabla.

MOSTRAR CODIGO

DESCRIPCION

CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

El recipiente de coccion se ha
detectado pero no es compatible

El recipiente de coccidn no estd bien
colocado en la zona de coccién o no

Pulse el botén Encendido/Apagado y restablezca
la funcionalidad de la zona de coccion. A

temperaturas son demasiado altas.

FOE1 con la operacién solicitada. es compatible con una o mas zonas de | continuacién, pruebe usando el recipiente de
coccién. coccion con una zona de coccién diferente o utilice
un recipiente distinto.
Conexion incorrecta del cable de|La conexién del suministro eléctrico no | Ajuste la conexién del suministro eléctrico de
FOE7 alimentacion. corresponde exactamente a lo indicado | acuerdo con el parrafo “CONEXION ELECTRICA”.
en el parrafo “CONEXION ELECTRICA”.
FOEA La zona de los mandos se apaga | La temperatura interior de los circuitos | Espere a que la placa se enfrie antes de volver a
porque la temperatura es excesiva. | electronicos es excesiva. utilizarla.
FOE9 La zona de coccién se apaga si las [ La temperatura interior de los circuitos | Espere a que se enfrie la zona de coccién antes de

electrénicos es excesiva.

volver a utilizarla.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,

Desconecte la placa de la red eléctrica.

Espere unos segundos y vuelva a con

ectar la placa a la red eléctrica.

F6E3, F7E5, F7E6

Si el problema continua, llame al Servicio Postventa e indique el c6digo de error que aparece en la pantalla.

un nivel de potencia minimo para
garantizar que se pueda utilizar la
zona de coccion.

[Nivel de potencia inferior
al nivel solicitado]

dE La placa no se calienta. MODO DEMO activado. Siga las instrucciones del apartado “MODO
[cuando laplacaestd | Las funciones no se activan. DEMO".
apagada]
_ La placa no permite activar una | El regulador de potencia limita los niveles | Consulte el apartado “Gestién de potencia”.
P.gj. =T Il — — |funcién especial. de potencia de acuerdo con el valor
mdximo ajustado para la placa.
P.ej: P .5 La placa ajusta automaticamente | El regulador de potencia limita los niveles | Consulte el apartado “Gestién de potencia”.

de potencia de acuerdo con el valor
méximo ajustado para la placa.

SERVICIO POSTVENTA

Para recibir una asistencia mdas completa, registre su producto en
www.whirlpool.eu/register.

ANTES DE LLAMAR AL SERVICIO POSTVENTA:

1. Intente resolver el problema consultando las recomendaciones que se
ofrecen en la GUIA PARA LA SOLUCION DE PROBLEMAS.

2. Apague el aparato y vuelva a encenderlo para comprobar si se ha
solucionado el problema.

SIEL FALLO PERSISTE DESPUES DE ESTAS COMPROBACIONES, PONGASE
EN CONTACTO CON EL SERVICIO POSTVENTA.

Para recibir asistencia, llame al nimero que aparece en el folleto de la garantia
o siga las instrucciones de la pagina web www.whirlpool.eu.

Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, especifique siempre:
« una breve descripcién del problema;
+ eltipoy el modelo exacto del aparato;

I Type X0 [
~ mmm

Tod X
00X

« el nimero de serie (el nimero que se indica tras la palabra SN en la placa
de caracteristicas situada debajo del aparato). El nimero de serie también
se indica en la documentacion;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

| SN: XXXX XXXX XXXX

F
=9
ok
F
gn:
E2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  sudireccion completa;
«  sunumero de teléfono.

Si fuera necesaria alguna reparacion, pdngase en contacto con un Servicio
Postventa autorizado (que garantiza el uso piezas de recambio originales y
una reparacion correcta).

Para una instalacion de montaje encastrado en linea con la superficie, pongase
en contacto con el Servicio de asistencia para solicitar el kit de montaje con
tornillos 4801 211 00112.

Si la instalacion no se lleva a cabo arriba de un horno integrado, puede
llamar al Servicio Postventa para comprar el kit de separaciéon C00628720
(placa de coccidon de 60y 65 cm) 0 C00628721 (placa de coccion de 77 cm).
Si prefiere no comprar el kit de separacion, asegurese de instalar un separador
de acuerdo con las instrucciones de instalacion.

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar e informacion adicional sobre productos mediante

alguna de las siguientes formas:
«  Utilizando el cddigo QR en tu aplicacion;
«  Visitando nuestro sitio web docs.whirlpool.eu/docs;

«  También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto
de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los cddigos que figuran

en la placa de caracteristicas de su producto.
®/TM/ © 2025 Whirlpool. Fabricado con licencia.
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MHCTPYKLUUU 3A BAXXHO E AATU NMPOYETETE U A T CINA3BATE
BE3OMNMACHOCT
Mpegn v3Mon3BaHeTO Ha ypeda MpouyeTeTe MPOAyKTa 3a MOBeye OT yac Mpeau Wnu chneq

BHMMATESIHO Te3u YKa3aHuA 3a 6e30nacHoCT. [pbxKTe
I Ha yBOOHO MACTO 3a OGbAeLLM CNPABKU.

B Te3un yka3aHuA 1 Ha camua ypep ca npeacraBeHn
BaXHW NpepynpexaeHns 3a 6e30macHOCTTa, KOUTO
TpA6GBa Aa ce NpoyeTaT 1 Aa ce cbbnogaBaTt BUHaru.
[Npon3BoaNTENAT OTKa3Ba BCAKAKBA OTFOBOPHOCT
npv Hecna3BaHe Ha Te3n yKa3aHusA 3a 6e30MacHOCTTa,
BbB Bpb3Ka C Henoaxoasiia ynotpeba Ha ypeaa nnm
HenpaBWIHa HACTPOWKa Ha OpraHMTe 3a ynpaBeHue.
A\ NPEOYNPEXOEHUE: Ako NMOBBbPXHOCTTA Ha nyioyarta
3@ roTBeHe e HarnykaHa, He u3nonsgavite ypeaa -
OMACHOCT OT eNeKTPUYeCcKn yaap.

A\ NPEOYNPEXOEHWE: OnacHocT ot noxap: He
nocrasamnTe npeameTun no rotBapckuTe
NOBbPXHOCTMW.

A\ BHVIMAHVIE: MpoLecsT Ha roTBeHe TpAbBa Aa ce
Habnogaea. KpatkoTpariH1MTe NpoLecy Ha roTBeHe
TpsAbBa fa ce HabnoaaBaT NOCTOAHHO.

MPEAYMNPEXOEHWE: ToTBEeHeTO Ha nnoyaTta Ha
XPaHW C Ma3HKHa Unun onno 6e3 HabntogeHne Moxxe
[a Ce OKarke ornacHo 1 ga gosepe ao noxap. HUKOTA
He onuTBaWTe Aa MOTywwWTe naambuuTe C BoAa:
BMeCTO TOBa W3KMKYeTe ypeda UM NOKPUATE
naambKa C Kanak uim orHeynopHo ogeasno.

&\ He n3nonsgaiite nnoyata KaTo paboTeH Mot uin
noctaeka. [lasete pgpexute M Apyrn 3anannummu
MaTepun ganey OT ypeaa, AOKaTO BCUYKM HEroBu
KOMMOHEHTN W3CTMHAT HaMb/AHO - OMNAacHOCT OT
noap.

MAHe octapsaiite Bbpxy nNnouyata MeTasHu
npegMeTn, KaTto HOXOBE, BWIWLN, ABXALK UK
Kanauu, Tbi KaTO MOXe a Ce HaropeLuAT.

&\ Muoro manku geua (0-3 rog.) Tpa6Ba Aa CTOAT
paney ot ypeaa. Manku geua (3-8 rog.) Tpsabea ga
CTOAT Janey oOT ypeda, OCBEH ako He ca nof
NoCTOAHHO HabnopeHve. To3n ypen Moxe fda ce
1U3Non3Ba OT Aela Ha 8 roAnHN 1 NO-ronemmu, KakTo
N OT LA C orpaHnYeHn GU3NYECKN, CETUBHU N
YMCTBEHW Bb3MOXXHOCTU UM C HEJOCTaTbyeH OnuT
M MO3HAHMA CamMO aKkO Ca Moj Hag3op wnu ca Um
AafeHN VHCTPYKUMM 3a ynoTtpebaTta Ha ypeaa no
6e3onaceH HauMH U pas3dbmpaT BbB3MOXKHUTE
onacHocTu. [lelata He TpA6Ba Aa C UrpanAT C ypeaa.
MouncTBaHETO 1 NoaApPbKKaTa OT NOTPedbUTeNa He
TpAbGBa Aa ce M3BbPLLBA OT Aelia 6e3 Hag3op.

Cnepn wusnon3eaHe U3KNOYETe  CbOTBETHUA
HarpeBaTeneH efieMeHT OT MJI0Ta, @ He pa3unTante
Ha AaTyMKa 3a CbAOBe.

A\ TIPEOYTNPEXOEHVE: YpeabT 1 OTKpUTITE My YacTu
ce HaropelwyaBaT rno Bpeme Ha paboTa. BHumaBawiTe
[a He OKOCBaTe HarpeBaTenHute enemeHTw. euarta
nof 8-roguiiHa Bb3pacT TpsA6Ba Aa ce Na3AaT ganey ot
ypenaa, ako He ce HabntoaaBaT HenpeKbCcHaTo.

ﬁ XpaHaTa He TpAbBa Oa ce ocTaBA B MM BbpXy

roTBEHe.
NMO3BOJIEHA YINOTPEBA
&\ BHVIMAHVE: ypeabT He e npefHasHayeH 3a
ynpaBneHue C BbHLLEH TallMep Ui OTAENHA cMcTeMa
C ANCTaHLUMOHHO yrpaBneHue.
MNTo3n ypen e npegHasHaueH 3a ynoTpeba B
AOMALLHWM YCNIOBUA 1 NOJoOHM NPUNOXKEHUS, KaTo:
KYXHUW 32 CNYKUTENN B MarasuvHu, obucn n gpyru
pPaboTHM Cpeau; B CTOMAHCTBA; OT KNIMEHTN B XOTENN,
MOTENN N APYT MeCTa 3a HaCTaHABaHe.

He e no3BoneHo n3non3BaHe 3a HUKAKBU ApYr
uenu (Hanpumep 3a OTOMJIEHME Ha NOMELLEHNA).
I\ Tosnypep He e npeaHasHaueH 3a npodecroHanHa
ynotpeba. He n3nonseante 1031 ypea Ha OTKPUTO.
N\ MPEOYNPEXAEHUE: NHAYKUMOHHNAT  KOTNOH
MOXe [la reHepurpa aKyCTUYEH 3BYK, KOraTo HeLlo e
OCTaBEHO BbPXY KOHTPOMHWA MaHen. V3kntoyerte
roTBapckmA ot upe3 6ytoHa ON/OFF.
MOHTUPAHE
A\ BopaBeHeTo 1 MOHTaXbT Ha ypefa TpAbBa fa ce
N3BbPLLUBAT OT ABE UM NOBEYE LA — CbLLECTBYBA
OMacHOCT OT HapaHABaHe. V3non3eariTe npeanasHn
pbKaBMLM 3@ Pa30MaKOBAHETO U MOHTaXa Ha ypeaa
— CblLECTBYBa OMACHOCT OT NMOPA3BaHNA.
N\ MoHT/paHeTo, BKMIoUMTENHO NojiaBaHeTo Ha BOAa
(aKO e NPUNOoXKMMO) 1 ENEKTPUYECKOTO CBBbP3BAHE U
PEMOHTHUTE AeNHOCTU TPAGBa Ja Ce M3BbpLUBAT OT
KBanduUMpaH TexHUK. He nonpaeante n He
3aMeHsAINTe YacTu OT ypeaa, ako ToBa He € NU3PUYHO
MOCOYEHO B PbKOBOACTBOTO 3a NoTpebutens. MNasete
[elaTa faney OT MACTOTO, KbAETO Ce M3BbpLUBA
MoOHTaxkbT. (ne,  KaTto  pasornakoBaTe  ypena,
npoBepeTe Hdann He e MOBpedeH Mo BpeMe Ha
TpaHcrnopTMpaHeTo. B cnyyam Ha npobnemun ce
obbpHeTe KbM TbproeeLa, OT KOUTO CTe 3aKynuin
ypepa, wWiM  KbM  Hai-6nm3kumAa  cepBM3  3a
cnegnpopaxbeHo  obcnyxeaHe. Cnes  MOHTaXa
BCUYKM OTMagbuM OT OMakoBKUTe (nnactMaca,
CTMponop 1 ap.) TpAbBa Aa ce CbXpaHABaT Janey ot
obcera Ha fpeua - CblleCcTByBa OMACHOCT OT
3aflylwaBaHe. YpeabT TpAbBa Aa 6bae n3KIoueH ot
3aXpaHBAHETO Mpeay MOHTaXa — OMACHOCT OT
enekTpuyeckn ygap. o Bpeme Ha MOHTaxa
BHMMaBanTe ypedbT Ja He NOBpeaun 3axpaHBaluma
Kaben - OmacHOCT OT enekTpuYecKn ygap.
AkTuBMpanTe ypeda edBa e[ 3aBbplUBaHE Ha
MOHTa»Ka.
M\ V3BbplueTe BcuukM paboTu MO U3pA3BaHETO Ha
wkada, Npean fa noctaBute pypHaTa B HALIATA, U
Cnep ToBa OTCTPAHETE BCUYKM ObPBEHUN OTIOMKN 1
CTbProTUHN.
&\ Ako ypepbT He e MOHTVPaH Hap dypHa, TpA6Ba
[ia Ce NOCTaBW Pa3fenuTenieH naHen (He e BKIIOYEH)
B HMLLATa NOA ypesaa.




NPEAYNPEXAEHUA OTHOCHO
ENIEKTPO3AXPAHBAHETO

M\ TpsbBa aa e Bb3MOKHO YpeabT a ce UKoY OT
3aXPaHBAHETO Upe3 U3BaXK[AaHE Ha LUercena, ako e
JOCTbMEH, WM upe3 [OOCTbMEeH MHOrOMOJIOCEH
NPEBKIOYBATESN, MOHTUPAH CNefl KOHTaKTa, KakTo U

ypeabT f[a e 3a3eMeH B CbOTBETCTBME C
HaUMOHaNHMUTe  CTaHOAPTU 3a  eNleKTprYecka
6e30MnacHOCT.

M\ He vi3nonsBaiite yabmkUTeny, pasknoHUTeNm ¢
HAKONKorHe3gaunnagantepun.CneguHCTanmpaHeTo
eNeKTPUYECKNTE KOMMOHEHTU TpabBa aa O6baat
AOCTBMHM 3a NoTpebuTens. He nsnonseaiite ypeaa,
KOraTo cTe C MOKpU unmn 6ocu Kpaka. He usnonssante
TO3U ypen, ako 3aXpaHBaLLUAT My Kaben nnu wencen
€ NMOBPefAEH, ako He paboTy MPaBUSIHO UK aKo e
6un noBpeaeH unu e nagan.

M\ ViHcTanvpaHeTo ¢ n3non3saHe Ha 3axpaHBalL, Kabern ¢
LLiencen He ce pa3peLLaBa, 0CBEH ako ypeqbT OPUTHAIHO
He e Beye 060pyaBaH C TaKbB OT MPOV3BOAUTENA.

N\ Ako 3axpaHBaLLWIAT Kaben e noBpeaeH, Toi TpA6Ba
[1a Ce CMEHW OT NPOU3BOANTENSA, HETOB CEPBU3EH areHT
WM NILUE C aHanorMyHa KeBanmdukauvsa, 3a ga ce
n3berHe ornacHa CUTyaLws, Hanpumep enekTpruyeckm
ynap.

NMOYUNCTBAHE U NOAOPDBXKKA

A NPEOYNPEXXAEHVE: MMpean u3BbpluBaHe Ha
KakBaTo M Aa 6uno AerHOCT Mo noaapbXKKaTta Ha
ypena, ce yBepeTte, Ye TOW € W3K/OYEH U He e
CBbP3aHKbM3axpaHBaHETO; HNKOra He U3Mos3BanTe
ypean 3a MNOuyncTBaHe C Mapa - OMacHOCT OT
enekTpuYeckn yaap.

He wu3non3eaiite abpasviBHW WM KOPO3MBHU
npenapaty, NpenapaTy Ha XJOpHa OCHOBa WK
CTOMaHeHa BbJlHa.

N3XBDBPNAHE HA ONAKOBDBYHUTE MATEPUAIIU

OnakoBbYHUAT maTepuran € 100% rogeH 3a peuuknmpaHe u e MapKmpaH

CbC CMBOJIA 3a peumnKnpaHe B,
Pa3nnuHuTEe OMaKOBbYHM MaTepuany TpsbBa Aa ObAaT M3XBbPMEHU
OTFOBOPHO M B CbOTBETCTBME C HAPeAOMTE Ha MeCTHWTE OpraHy 3a
M3XBbPAAHE Ha OTMaAbLN.

N3XBBPJIAHE HA EJIEKTPOYPEAU

To3un ypepn e npowvsBefeH C mMaTepuany, rofgHM 3a peuvKivpaHe uanm 3a
NMOBTOPHO WM3non3BaHe. [pn U3XBbPAAHETO My Chas3BanTe MeCTHUTe
pa3nopen6ty 3a N3XBbPIAHE Ha OTMagbLUW. 3a JOMbAHUTENHO UHGOPMaLUA
OTHOCHO TPEeTUPaHeTo, OMOM30TBOPABAHETO U PELUKIMPAHETO  Ha
JOMAaKUHCKN eneKkTpoypean ce OObpHETE KbM KOMMETEHTHUTE MECTHM
opraHu, cnyk6ata 3a 6MTOBM OTNAAbLM MV Mara3nHa, OTKbIETO CTe 3aKynuiu
ypena. To3u ypen e MapknpaH B CbOTBETCTBME C EBponeicka AvMpeKTvBa
2012/19/EC, OTnagbyHO enekTpryecko 1 enekTpoHHo obopyasaHe (WEEE)
1 C MpaBuWaTa 3a OTNagbyHO eNeKTPUYECKO 1 eNeKTPOHHO obopynBaHe oT
2013 r. (C I3MeHeHUATA).

KaTo ce norpwknTte NPoAyKTbT Aa Obae N3XBbPAEH MO NpaBUieH HauuH,
Bve we nomorHete 3a npefoTBpaTABAHE Ha Bb3MOMHWTE HEraTMBHU
nocnefCTBYA 3a OKOMHaTa Cpefa 1 3ApaBeTo Ha xoparTa.

CumBONBbT Ei BbPXY ypeda VAU npuipyxaBaljata ro AOKYMeHTaums
nokasBa, Ye TO31 ypef He TpA6Ba fAa ce TpeTupa KaTto 6UTOB OTMafAbK, a
Ja 6bhe npefajieH B CbOTBETHYA CbOMpaTeneH MyHKT, NpeaHa3HayeH 3a
peurKnnpaHe Ha enekTpuyecka 1 enekTpoHHa anaparypa.

CbBETU 3A UKOHOMWA HA EHEPIa

Bb3non3gaiiTe ce MaKCMMasHO OT OCTaTbyHaTa TOM/IMHA Ha KOT/IOHA, KaTo s
U3KITIOUMTE HAKOSIKO MUHYTU, NPEAN fia CTe 3aBbPLUMIN FOTBEHETO.
OcHoBaTa Ha BawaTa TeHgxepa wny TraH Tpabea M3UANO0 Aa MOKpMBa
KOT/IOHA; M3MON3BAaHETO Ha Cbf, YMATO MJIOW € Mo-Majka OT Ta3u Ha
KOT/IOHa, LLie JoBefe A0 3aryba Ha eHeprus.

Mo Bpeme Ha roTBeHe NMOKPKBANTE TEHMKEPUTE U TUTAHUTE C NMOAXOAALM
Karauw 1 13nos3eaiTe Bb3MOXHO Hali-Manko Boaa. loTBeHeTo 6e3 Kanak
LLie YBENMYM 3HAUUTENHO NOTPE6NEHNETO Ha EHEPTIAS.

M3non3BanTe caMo TeHIXXEPU 1 TUTaHU C MIIOCKO ABHO.

OEKJIAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

To3n ypep OTroBapa Ha M3WCKBaHMATa 3a ekoAu3anH Ha Esponencku
pernameHT 66/2014 1 PernameHTy 3a eKoAn3aiH 3a eHePriHN NPOAYKTU
N eHepruiHa nHpopmaums (n3meHexme) (EC nsxog) 2019, B CboTBETCTBME C
EBponerickn ctaHaapT EN 60350-2.

3ABEJNIEXKKA

Jlnya ¢ nencmerikbp UM NOJOGHO MEAMLMHCKO YCTPOWCTBO TpsAbBa [a
6bAaT BHUMATENHY, KOraTo ce HamupaT 61130 A0 UHAYKUMOHHWSA MNoT 3a
roTBeHe, JOKaTo e BKIYeH. EnekTpomarHMTHOTO none Moke Aa nosnuse
Ha Mencmerikbpa UM ApYyr BUA YCTPONCTBO. KoHcynTupaite ce ¢ Bawma
NeKap Wy ¢ NPOV3BOANTENA Ha NelcMenKbpa UK NogobHO MeaNLMHCKO
YCTPOWCTBO, KOUTO LWe Bu papgat pombaHuTenHa nHbopmauma OTHOCHO
ebeKTrTe, KOUTO MOXKe Aa Ma eNIEKTPOMArHUTHOTO MOoJ1e Ha MHAYKLMOHHNA
MNSOT 3a FOTBEHE.

VIHopmanyATa, CBbp3aHa ¢ peK1IMa Ha HIICKA MIJHOCT Ha ypefia B
cpotBercrBue ¢ Permament (EC) 2023/826, Mo>Ke [1a ce OTKpue Ha CTIEHIS
nuHK: https://docs.emeaappliance-docs.eu
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CBbP3BAHE KbM EJIEKTPUYECKATA MPEXA

EnekTpuueckuTe cBbp3BaHKA TPAOBa a Ce U3BBbPLLAT NPEAV CBbP3BAHETO Ha Ypeia KbM eneKTpryeckata Mpexa.

MoHTUpaHeTo TpsbBa Aa ce U3BbPLLM OT KBandULMpaH NepcoHar, 3arno3HaT ¢ TEKYLIMTe HOPMATUBHI pa3nopetu OTHOCHO 6@30MacHOCTTa I MOHTUPAHETO.
Oco6eHO BaXKHO € MOHTaXKbT [1a Ce M3BBbPLUM B CbOTBETCTBUE C HAPEAOWTE Ha MECTHATa eIeKTPOCHAOAMTENHA KOMMaHUA.

YBeperTe ce, e HanpPeXeHNETo, yKa3aHo Ha TabenkaTa C HOMWMHaNHWTE AaHHU, HamMMpaLla ce B JONHaTa YacT Ha ype[ia, e CbLLOTO KaTo ToBa B ioma Bu.
3a3emABaHETO Ha Ypeaa e 3a4b/KUTENHO MO 3aKOH: M3MOoN3BalTe NPOBOAHMLM (BKIIOUNTENHO 3a3eMABALLYA MPOBOAHMK) CAMO C MOAXOAALL pa3mep.
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black-nero-negro-preto-pyaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-yepHeli-4opHuin-kapa-Cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brans-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacsie-
6paoH-rjava-smed-kopnyHeBbIN-KOpUYHEBMIA-KOHBIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (c1BO)-nnasa (cuea)-

modro (sivo)-plava (siva)-cuHuin (cepblit)-cuHin (cipuin)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szlrke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdexitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIA-XOBTWIA/3eneHunii-xacbin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vinre&-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHiii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar
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BJIArOAAPUM B, YE BAKYMUXTE NMPOAYKT HAWHIRLPOOL

3a ganonyyasarte NO-Mb/IHO CbAENCTBUE, MONA, perncTprpante
BaLwmA npoaykT Ha www.whirlpool.eu/register.

Mpean pa usnonssate ypepa, npoyeteTe BHUMaTENHO
WHCTPYKUMUTe 3a 6e30nacHOCT.

Hapws4yHuk Ha nompebumens

MO, CKAHUPAUTE QRKOOA HA
BALUUA YPEA, 3A AA MOJIYYUTE |
MNOBEYE UHOOPMALINA \

OMNMMUCAHUE HA U3AEJIUETO
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2. [laHen 3aynpasneHuve
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Tanmep, aktmBeH 3a 9. DByToHuM 3a perynupaHe Ha MOLHOCTTAa 1”
NPOABKUTENHOCTTA Ha FOTBEHETO
npogbmkutenHoctta Ha  10. CurHanHa CBeT/IMHA 3a BKloUYeHa QyHKLMA

11. byToH 6™ Sense/brokvpaHe Ha nNaHena 3a
ynpasJieHue — 3 CeKyHau
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NMPUHAONEXXHOCTHU

13non3Barite camo TEHIPKEPW U TUraHW, U3PaboTeHN OT GepoMarH1TEH MaTepuarn,
NOOXOASALL 33 VHAYKLVIOHHMW KOT/IOHW. 3a 1a ONpeaeniTe Jani CbabT € NoAXOAsL,

npoBepeTe Aanyi Ma CYMBOJ

(0BMKHOBEHO HAHECEH Ha IbHOTO). Moxe f1a ce

M3Mos3Ba N MarHUT, 3a ja Ce NPOBEPK Aali OCHOBAaTa Ha CbAa € MarHUTHa.

CbOBe 3a roTBeHe

Hepbxaaema cToMaHa C ansaiiH
™n "caHgBuy', emainvpaHa
CTOMaHa, YyryH.

CbAOBE 3A .
FOTBEHE MATEPUAN CBOUCTBA
MpenopbyaHm OcHoBata e wu3paGoteHa oT [ OcurypsBa onTMmasnHa

epeKTVBHOCT, HarpsiBa ce 6bp30
W pasnpefens  TornMHata
PaBHOMEPHO.

MNopxopAwwm OcHoBaTa He e Hamb/iHO | HarpsiBa ce camo depomarHuTHaTa

CbfiOBe 3a roTBeHe | depomarHnTHa (MarHUTBT  Ce | 30Ha. B pesynTaT Ha ToBa MOXe fa ce
3as1enBa camo B YaCT OT OCHOBATA | Harpee no-6bp30 1 TornmMHaTa fa ce
Ha CbJa). pa3npeneni no-HepaBHOMEPHO.

MopxopAwwm QepomarHuTHaTa ocHoBa | DepomarHuTHaTa 0onacT e no-vaska

CbJ0BE 3a rOTBEHE

He e nogxogsy,

BKJTIOYBA 30HMW C allyMVHWIA W
1Ma ByTbOHaTa 30Ha B LiEHTbpa.

OT JleiACTBUTENHaTA V0L Ha OCHOBaTa
Ha Cbaa 3a rotBeHe. B pesynmar Ha
TOBa MOLLHOCTTa MOXe /ia € No-Marka
1 CboBeTe 3a lOTBEHe fa He ce
HarpsBaT foctatbyHo. CbaoseTe 3a
TOTBEHE MOe i He ObaT OTKpUTIA.

OOVKHOBEHa TbHKA CTOMaHa,
CTBKIO, MWHA, MEH, anyMUHWI
U Jpyrm  HedepomarHuTHI
MaTepuanii, Cb0BE 3a rOTBEHE C
TYMEHI KpaueTa.

Cb,qoseTe 3a rortBeHe He ca
[Pa3no3HaTh N He Ce HarpsBeart.

3ABENIEXKKA: Bcvukn cbaoBe 3a roTBeHe TpsbBa fa MMaT M/locka OCHOBa.
MepriognyHo NpoBepABaliTe OCHOBaTa 3a NPV3HALW Ha AepopmaLiys, Tbi KaTo
HSIKOM CbJ0BE 3a FOTBEHE MoraT Jja ce iehopMmpaT Nopaam B1cokKa TemnepaTypa.

ALAMTEP 3A TEHAKEPU U TUFAHU, KOUTO HE CA NOAXOAALIN
3A UHAYKLMA

V13non3BsaHeTo Ha afianTepHW No4K BA1se Ha epeKTUBHOCTTa 1 CIeA0BaTENHO
yBenuaBa BpemeTo, Heo6XoAMMO 3a 3arpsiBaHe Ha BOfa WM XpaHa. YeepeTe
ce, ye GepOoMarHUTHUAT AMaMeTbp Ha OCHOBATa Ha CbAa CbBrMafa C AMamMeTbpa
Ha ajanTepHaTa mnioya M C AYaMeTbpa Ha 30HaTa 3a roteBeHe. AKO Tesu
V3MEePBaHWA He CbBMagaT, TOBa MOXeE 3HAUUTENHO Aa HaMasnn epeKTUBHOCTTA
11 MPOW3BOAUTENHOCTTA. HecnasBaHeTo Ha Te3u yKa3aHus MOXe fja IoBefe O
cbbyrpaHe Ha TOMNMHA, KOATO He ce NpeaaBa epeKTVBHO Ha CbAa WV TUraHa,
KOETO MOe [ IoBefie O MoyepHsBaHe Ha niaovara 1 nnota.

MU3MOJI3BAHE 3A NMPDHB MbT

MPA3HU TEHAXEPU U TUTAHU

[OTBapCKUAT NNOT € CHabaeH C BbTPelHa cucteMa 3a 6€30MacHOCT, KOATO
akTmBMpa QyHKUMATa "ABTOMATMYHO M3KTIOUBaHE" MpY yCTaHOBABaHe Ha
TBbpAEe BUCOKA Temnepatypa. He ce npenopbuBa yrnotpebaTta Ha MpasHu
TEHIPKEPU 1 TUraHy € TbHKa ocHoBa. Obaye npu ToBa TemnepaTtypaTta MoXe Aa
Ce NoBKLM MO-ObP30 OT BPEMETO, HEOOXOAVMO 33 GbP30TO 3a[eNCTBaHE Ha
"ABTOMATNYHO U3KIOYBaAHE", C PUCK OT MOBPEXAAHE Ha Cbia WNIN MOBbPXHOCTTA
Ha nnoTa. B TakbB T1yyaii He NnanTe HYLLO 1 n34akarTe BCUYKO [a ce OXNaau.
AKO ce NosBM CboOLLEHVIE 3a FPeLLIKa, 00aAEeTe Ce Ha CEPBIU3HIA LIEHTBP.

noaxoaAll PASMEP HA AbHOTO HA TUTAHA/TEHAXKEPATA 3A
PA3JINMHUTE 30HU 3ATOTBEHE

3a fa ce rapaHTUpa MpaBwiHaTa pabota Ha MIOTa, V3MON3BaiiTe CbhoBe C
MOAXOASALL IMAaMETbP Ha /bHOTO 3a BCAKA 30Ha (BYKTe Tabnuuata no-gony). Mons,
06bpHETE BHMAHVIE, Ye NMPOU3BOAVTEINTE HA CbOBE 3a OTBEHE YECTO MbTU
MOCOYBAT pa3mepa Ha FOPHYIA AMAMETHP Ha Cbfid, @ HE HA OCHOBHIA iViaMETbP.

3a f1a Ce rapaHTIpa, Ye NIoTbT PaboTy C OYaKBaHaTa MPOV3BOAVTENHOCT, BUHAM
V3Mof3BalTe 30Ha 3a rOTBEHE C pasmep, CbOTBETCTBALY Ha (epOMarHUTHIA
pa3mep Ha OCHOBaTa Ha Cbja.

MocTaBeTe roTBAapCKVA Cbfl, KaTo Ce yBEpUTE, Ye e [0Bpe LEHTPYPaH BbpXy
13rof3BaHaTa 30Ha 3a roteeHe. [penopbysa ce 4a He Ce U3MoM3BaT ChAOBE, Mo-
rosieMu OT pa3Mepa Ha 30HaTa 3a roTBeHe.

M3MON3BAHE HA CbAOBE 3ATOTBEHE NO

9 30HU
¢ ] 3oHa Moaxopawm Mopaxoaswa
e . cbaoBe 3aroTBeHe | pepomarHnTHa ocHoBa (cm)
: | . : - 1 Kpbra 10
; _ E i 2 Kpbria 15
!1 B 3 (BbTpELLHa) Kpbria 10
4 (BbHLUHA) Kpbrna 24

3abenexka: KoraTto npurotBaTe XpaHW, KOUTO W3WCKBAT nepdeKkTHO
pa3npegeneHne Ha TOMnHaTa (Hanp. NanaynHKK), 1 3a 6bP30 roTeeHe (Hamp.
3aBUpaHe), U3nosn3BaliTe Ta3n 30Ha 3a roTBeHe, KaKTo e NMOCOoYeHO B A0/HaTa
Tabnuua.

ManaunHkm
Tect B cboTBeTCTBME CbC cTaHAapT EN 50304/EN60350 § 7.3

3aBupaHe
Tect B cboTBeTCTBME CbC cTaHAapT EN 50304/EN60350 § 7.1

OMPEAENAHE HA MOLLHOCTTA

B MomeHTa Ha MOKyrnkaTa MiOTbT € HaCTPOeH Ha MaKCMManHa MOLLHOCT.
Perynupaiite HacTpoikata CbrnacHO napaMeTpuTe Ha enekTpuyeckarta
Mpe>Ka B loMa By, KakTo e onvicaHo B cnefiBaluys pasgen.

3ABEJIEXKKA: B 3aBMCMOCT OT MOLLHOCTTA, 1306paHa 3a NnoTa 3a roTBEHE,
HAKOW OT HMBaTa Ha MOLLHOCT 1 GYHKLMMTE Ha 30HaTa 3a roTBeHe (Hamp.
BapeHe 1 6bp30 NpeTonsisiHe) MoraT Aa 6GbAaT aBTOMATUYHO OrPaHNYEHY,
3a fja He 6bAaT NpeBMLaBaHN U36PaHNTE rPaHUYHN CTOMHOCTY.

Hacmpolieane Ha MOWHOCMMa Ha nnoma:

B npoabnxkeHre Ha 60 ceKyHam criefl CBbp3BaHe Ha ypea KbM efleKTpuyeckaTa
MpEXa e Bb3MOXKHO [ja Ce 3aiafie MaKCUMasHaTa MOLLHOCT Ha NnjoTa.
HaTucHeTe 1 3appbTe 3a Hali-Manko 3 cekyHam 6yToHa "+”. Ha gucnnes we
ce nokaxe "PL”".

n_n

C6yTOHM "+" 1 n3bepete }enaHata MOLLHOCT.
Bb3moXkHM ca cnegHUTe CTOMHOCTY: 2,5 KBT - 4,0 KBT - 6,0 KBT - 7,2 KBT.

nOTB'bp,QETe, KaTo HaTUCHeTe 3see,

l/I36paHaTa MaKC/MaJTHa MOLLHOCT Ce 3ana3Ba Aopu 1 aie[ npekbCBaHe Ha
€NeKTPpn4eCKOTO 3axXpaHBaHe.

3a pa npomMeHuTe  MakCMManiHaTa MOLWHOCT, W3KNl4eTe Yypeda OT
eNneKkTpruyeckaTa Mpexa, n3yakarTe noHe 60 CEKYHOW, BKITKOYETE N0 OTHOBO U
M3MbJIHETE ONNCaHNTE NO-Tfope CTbIMKN.

[Mpw rpeluka No Bpeme Ha HaCTpOKKaTa Ha eKpaHa ce n3Bexaa cumBonbT “EE”
1 ce MoAaBa 3BYKOB cUrHan. AKO TOBa ce CJlyuu, MoOBTOpeTe npolefypara.
AKO rpelLKaTa He 134e3He, obafieTe ce B CEpBI3a 3a NOAAPBKKA.

BKJIIOUMBAHE/U3KJTIOYBAHE HA 3BYKOBUA CUTHAN

BkntouBaHe/M3K0UBaHe Ha 3BYKOBMA CUMHa:

+  CBbpxeTe KOT/IOHa KbM 3aXpaHBaHETo;

+  WM3yakaiiTe nocnegoBaTenHOCTTa Ha BKIOYBaHE;

« B pamkuTe Ha 60 ceKyHaM HaTVCHETE eHOBPEMEHHO GyToHUTE "+ 1 b
33 Han-Manko 5 cekyHau.

AEMOHCTPALUMUOHEH PEXWM (npetonnaHeTo e [eakTWBMPAHO,
BUXKTE CbOTBETHMA ab3aL B "OTcTpaHABaHe Ha Hen3npasHoCTH" )

3a BK/OYBaHE 1 U3K/OYBaHE HA AEMOHCTPALMOHHUA PEXIM

«  (CBbpKeTe KOT/IOHA KbM 3aXpaHBaHETO;

«  M3yakaliTe nocnefoBaTeNHOCTTa Ha BKIOYBAHE;

« B pamkute Ha 60 ceKyHAM HaTUCHETE efHOBPEMEHHO OyToHuTe 3a
n36bmpaHe Ha 30Ha 3a FOTBEHE rope BNIABO 1 FOPe BASCHO 3a Hall-Masko
3 ceKkyHAu (KaKTo e nokasaHo no-gony);
Ha gucnnes we ce nokaxke "DE”.

‘ 3 cek. |
" =
@ @ 6]s..
e - & +
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Hapws4yHuk Ha nompebumens

BKJIIOYBAHE/U3KNIOYBAHE HA TOTBAPCKUA NMJNIOT

3a pa BKounTe roTBapCkmMA MJoT, HaTUCHeTe 6yTOHa 3a BK/OYBaHE B
npoab/mKeHne Ha okono 1 cekyHia. 3a fa v3KuMTe NAOTa, HaTUCHEeTe
OTHOBO CbLlUKA 6yTOH - BKNKOYBAT Ce BCUYKWN HarpeBaTesIHn 30HW.

PA3MOJIATAHE HA CbAOBETE

I/I36epeTe »enaHaTa 30Ha 3a roTBeHe, KaTo Ce OpreHTMpaTe No CUMBONTATE 3a
Pa3nonioXxeHne Ha 30HuTe.
CbabT He Tpﬂ6Ba Aa NoKpuBa CUMBOTNTE Ha MaHeNa 3a yrpasneHue.

Mons, nmaite npensna: AKO 30HWTE 3a FOTBEHE Ca Pa3ronoXeHy 6amn3o oo
KOHTPOMHWA NaHes, NPenoOpbUYATENHO € fa [bpKITe TEHIXKEPUTE V TUraHUTe B
ouepTaHKATa Ha 30HMTe (KaTo Ce CbobpPasaBaTe KAaKTO C ILHOTO Ha roTBAPCKMS
Cbfl, Taka U C TOPHMA My PO, Thbit KaTo OBMKHOBEHO Te31 YacTh Ca MO-LUMPOKN).
ToBa nNpeana3Ba CeH30PHWA NaHen OT NpekaneHo HarpseaHe. [pu neyexe
NN NbPXKEHE 13N0N3BaNTe 3aHKTE 30HM 3a FOTBEHE, aKO € Bb3MOXHO.

BKJTIOYBAHE/U3K/TIOMBAHE HA HATPEBATEJIHUTE 30HU U
PErYJINPAHE HA MOLLIHOCTTA

BxntoyeaHe Ha HazpesamenHa 30Ha:

M36epeTe npeaBapuTenHO M3bpaHaTa 30Ha 3a rOTBEHe, KaTo HaTUCHeTe
6yTOHa 3a M3bMpaHe Ha CbOTBETHaTa 30Ha. [IUCMNenT Le noKaxe HrBo "0”.
BcAka 30Ha 3a roTBEHE UMa Pas3fIMYHM HMBA HA MOLLHOCT, KOMTO MOraT Aa
Ce HacTpoWiBaT ¢ 6yToHWTe "+"/"—", OT Hall-HUCKO 1 A0 Hal-BUCOKO 9.
HAkoun 30HM Ha roTBeHe pasnonarat ¢ GyHKUUA 33 6bP30 MpeTonnsaHe
(Booster), n3obpaseHa Ha gucnnes c byksata "P”.

e Moka3BaHe Ha MHAVKATOPa 3a 3axpaHBaHe
| D MHAnKaTop Ha 136paHaTa 30Ha 3a roTBeHe

U3knioueaHe Ha Ha2peeamesiHA 30HA:

36epeTe 30HaTa 3a rOTBEHE, KOATO [la Ce M3KJTI0UM, KaTo HaTCHEeTe GyToHa
3a 13brpaHe Ha CbOTBETHaTa 30Ha (Ha AMChNes LWe CBeTHe TOUKa, OTAOJY
BAACHO Ha MHAMKATOpaA 3a HMBOTO Ha MOLWHOCT). HaTtucHeTe "-”, 3a ga
3agageTe HUBOTO Ha "0”.

OYHKUUNN

33 He3abaBHO V3KIIOUBAHE HATUCHETE W 3aApbXTe 3a 3 cekyHau OyToHa
3a M36bMpaHe Ha 30Ha. 30HaTa 3a roTBeHe ce AeaKTUBMpa W Ha Aucnes ce
noABABa MHAMKATOPBT 3a OCTaTbyHa TonavHa "H”.

fe BJIOKUPAHE HA BYTOHUTE

3a fa 3aksounTte GYTOHMTE 3a HACTPOWKa 1 3a fja n3berHeTe CylyyaiiHOTO
BKJIIOYBAHE Ha KOT/IOHA, HATWCHETe M 3aJpbXKTe 3a 3 ceKyHau OyToHa
6" Sense/brnokrpaHe Ha NaHena 3a ynpasneHue. [ogasa ce 3ByKOB CUrHan
M Hap OyToHa ce MosBABa CBETNMHA, CUrHanM3vpaila, ye ¢yHKUuATa e
BKJloYeHa. [MaHenbT 3a ynpaBneHvie Beye e ONIOKMpPaH, C U3KYeHre Ha
dyHKumaTa 3a nskousane ([0)). 3a pa febnokmpare naHenaaynpasneHve,
noBTOpeTe NpoLenypata 3a 651oKMpaHe.

- ® + KYXHEHCKW TAUMEP

Ta|7lmepr No3B0J1ABa fa Ce 3afiaBa NPOAB/TKUTENTHOCT Ha FOTBEHETO 3a BCAKa
OT 30HUTE.

BxsroyeaHe Ha Tatimep:

136epeTe 11 BKNOUETE 30HaTa 33 FOTBEHE, 32 KOSITO »KeJaeTe [ja 3afafeTe TariMepa.
HatcHeTe O6yToHa CbC CMMBONM Ha YacOBHUK I 3ajaliTe »KenaHaTa
NPOLBHKUTENHOCT C GyTOHUTE "+ 1 "—", CBETOAVOABT Ha TaliMepa Lue CBETHE
32 30HaTa, B KOATO Ce 13MosI3Ba.

HAkonko cekyHAaM cnep nocnefHOTO AOKOCBaHe TaiMepbT Lie 3anoyHe
a oTObposiBa U TOuKaTa Ha AuUcCries, KOATO 0603HayaBa, Ye CeKyHauTe
M3TKyarT, We NpUMmnraa.

Cnep n3TnMyaHe Ha 3ajafleHOTO BpeMe 3a FOTBEHE Ce YyBa 3BYKOB CUTHas 1
HarpeBaTe/iHaTa 30Ha Ce U3KJHYBa aBTOMATUYHO.

Cnep n3bupaHe Ha 30Ha 3a FOTBEHE 1 CMMBOJIA C YaCOBHUK BPEMETPAEHETO
MOXe [1a Ce MPOMEHS MO BCAKO BPeMe, KaTo Morat fla 6baaT akTMBUpaHu
HAKOMKO TallMepa eJHOBPEMEHHO.

TamepbT NoKa3Ba BpeMeTOo, 3afafieHO 3a M3bpaHaTa 30Ha WK Haii-
KpaTKOTO OCTaBaLLlo Bpeme.

KoraTo e akTvBeH NoBeyve OT e41H TallMep, MArALLMAT CBETOAMOL NOKa3Ba
30HaTa, YMATO NPOLBIIKMUTENHOCT Ha FOTBEHE Ce MOKa3Ba Ha gucnnes.

3a la HacTpouTe TaliMepa 3a Apyra 30Ha, MOBTOPETe CTbMKWTE MOo-rope.

UsknioyeaHe Ha Talimep:

/136epeTe 30HaTa 3a roTBeHe, 3a KOATO XeraeTe fja AeaKTMBMpaTe TallMepa.
HaTucHeTe 3a 3 cekyHay 6yToHa ¢ MkoHa Ha uacosHuK ( (D ). Kato antepHatusa
HaT1cHeTe 6YyTOHa C UKOHa Ha YaCOBHWK, CJIefl KOETO HaTVCHETe 1 3aipbKTe
6yTOHa "—", joKaTo Ha Aucnnen ce nokaxe "0:0".

PA3LLUNPABALLA CE 30HA (ABOMHA 30HA)

B 3aBUCMMOCT OT AMameTbpa Ha roTBAPCKMA Cbf 30HaTa aBTOMATUYHO ce
nprcrnocobsBa cama, KaTo Ce BKIIOYBA W/ YacTUYHO (BbTPELLHa 30Ha), U
M3UAMO (BbHLUHA 30Ha). 3a JOMbAHUTENHA UHDOPMALMA BUKTE TabnmuaTa 3a
MVUHUMASTHNA INAMETbP.

BAMHO: lNocTaBeTe rotBapckmA Cbf Taka, Ye LeHTbPbT My Ja CbBraga C
LieHTbpa Ha U3nosi3BaHaTa 30Ha 3a roTBeHe (KaKTo e NokasaHo no-gony).
< | 6™ SENSE

ByToH "6™ Sense” BK/ouBa crewyantute GyHKLUN.

MocTaBeTe cbija 1 M3bepeTe CbOTBETHATA HarpeBaTesHa 30Ha.

HaTncHete 6yToH 6" Sense”. [iucnnenT Ha M3bpaHaTa 30Ha Le nokasga "A”.
3a feaKTuBMpaHe Ha creyuanHaTta GpyHKUMA 1 BPbLLaHe KbM PbYeH pexum
136epeTe 30HaTa 3a roTBEHE 1 HaTUCHETe OTHOBO ByToHa "6 Sense”.
Mpwr3non3saHe Ha cneumanHy GyHKLMW HBOTO Ha MOLLHOCT e NpefBapUTENIHO
3alafieHo OT NJI0Ta U He MOoXKe Aa 6bie MPOMEHAHO.

th

14 PA3TONABAHE

OyHKUMATa Mo3BONABa fAa Ce OCUTypWM U nopmabpKa Heobxopumata
TemnepaTypa 3a pa3TonsBaHe Ha XpaHa 6e3 OMacHOCT OT 3arapsiHe.
DyHKUMATA € MHOro Mofe3Ha, Tbil KaTo He MoBpexaa QGUHWUTE XpaHu,
HanpyMep LIOKOMaAa, 1 He NO3BOABA fa 3aMenHaT KbM JbHOTO Ha CbAa.

Y nogabPKATONNO

Tasun ¢yHKUMA No3BoNABa fa NoAAbpXKaTe XpaHata npy Haln-nogxoasllaTa
TemnepaTypa, 06MKHOBEHO Cllef MPUKIIOUYBAHE Ha FTOTBEHETO NN NPV MHOTO
6aBHO M3napABaHe Ha TeYHOCTTa.

MHoro nogxogsiia 3a cepBupaHe Ha XpaHa C 1aeanHa TemMreparypa.

=T  KMNEHE

OyHKUMATa CY>KM 3a Bb3BMPaHe Ha BOAA M MOAAbPKaHE Ha KUMEeHEeTO C Mo-
HUCBHK Pa3XOf Ha eNeKTPoeHepruA.

B cbpa3arotBeHe TpAGBa ja ce HaneAT OKOMO 2 IMTPa BOAA (3a npefnoyntaHe
Ha CTaliHa Temnepartypa).

lMpenopbuBa ce KMMALLaTa BOAA BUHAru fja ce Habmofasa 1 NeprvoanyHo Aa
Ce npoBepsBa KaKBO KONMYeCTBO OCTaBa.

AKo CbpoBeTe ca ronemu ¥ KONMYecTBOTO BOfa € rnoseye OT 2 JUTPa,
npenopbyBame f[a W3Mof3BaTe Kamnak, 3a Aa OnTMMK3MpaTe BPemeTo 3a
BapeHe.
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WHOAWKATOPU

(M
I'| OCTATBYHA TOMJIUHA

AKo ancnneat nokassa "H”, ToBa 03HauaBa, Ye 30HaTa 3a rOTBEHE e ropelLya.
MHOMKaTOpBbT CBETM 0P aKo 30HaTa He e Gria akTUBMPaHa, HO Ce e Harpsna
Nopazu U3non3BaHe Ha CbCeAHY 30HW UMK 3aLLOTO BbPXY Hes e b1 nocTaBeH

ropeL Cbf 3a rOTBEHe.
Korato 30Hata 3a rotBeHe 13ctuHe, "H” nsracsa.

TABJINLIA 3A TOTBEHE

Y HEMNPABWJIHO PA3MOJIOXEH UN INMCBALL CbA4

CuMBONBT Ce MOABABA, KOraTo CbABLT HE e MOAXOAALY 338 MHAYKLMOHEH
roTBapCKM MJIOT, HE € Pa3MoJSIoKEH MPaBWIHO WU pPasMepbT My e
HenopxofAw, 3a n3bpaHaTa HarpeBaTenHa 30Ha. AKO CbCTOAHMETO
Ce 3anasn B npopb/xeHne Ha 30 ceKyHAW, HarpeeaTefnHaTa 30Ha ce
U3KJII0YBa.

rOTBapCKaTa Tabnuua gasa npuMepKn 3a Tna roteeHe Npn BCAKO HMBO Ha MOLLIHOCT. PeanHaTa nogaBaHa MOLYHOCT Ha BCAKO OT HMBaTa Ha MOLLHOCT 3aBUCU OT

Pa3mepa Ha 30HaTa 3a roTBeHe.

M3NONI3BAHO HUBO
HMBO HA MOLLHOCTTA BMA TOTBEHE
(MHAMKaLMA 3a noANoMaraHe Ha onuTa Y HaBULUTE NPU rOTBEHE)
MoaxopAwo 3a 6bP30 yBenMuYaBaHe Ha TemrepaTypaTa Ha XpaHuTe 3a 6bp30
P Bbp3o 3arpsasaHe/Booster AXORALL P30 y patyp P P
MakcumanHa 3aBMpaHe, ako Ce Kacae 3a Bofa, W 6bp30 3arpsABaHe Ha TEYHOCTU.
MoLHocT MpeanHo 3a 3anmnyaHe, 3anoysaHe Ha roTBeHe, MbpXKeHe Ha 3aMpas3eHn NPOoayKTY,
8-9 [TbpkeHe — 3aBUpaHe 6
P30 KMMBaHe.
7_8 3annyaHe - 3anMbpKBaHe — KUneHe | igeanHo 3a 3ambpKBaHe, NOAAbPMKAHE Ha KUMeHe, roTBeHe 1 rneyeHe (3a KpaTka
Bucoka - neyeHe NPOABIPKATENHOCT, 5 - 10 MUHYTH).
MoOLUHOCT 6-7 3anunuaHe - roTBeHe - 3afylwaBaHe | /ineanHo 3a 3ambpiKBaHe, NMOAAbPXKaHE Ha NIeKo BapeHe, roTBeHe U MneyeHe (3a
— 3aMbpXKBaHe — neyeHe cpefHa npogbmkuTenHocT — 10 - 20 MHYTW), 3arpsABaHe Ha akcecoapu.
4-5 [oTBeHe — 3ayLuaBaHe — WpeanHo 3a 3afywaBaHe, MoAAbpaHe Ha KbKpeHe, rotBeHe (3a ronama
3aMbpKBaHe — neyeHe NPOABIKUTENHOCT). Pa3amecBaHe Ha MakapOHeHV n3genusa.
CpegHa 3_4 MpeanHo 3a Npogb/PKUTENHO roTBeHe (0pu3, rbbu, neyeHo, puba) ¢ Hanmume Ha
MOLLYHOCT [OTBEHE — KUMNBaHe — CrbCTaABaHe - | TEYHOCTN (Hanp. BOAa, BUHO, 6yﬂb0H, MAAKO), pa3mMmecBaHe Ha MaKapOHMN.
2.3 pasmvecsaHe VpeanHo 3a Npoab/mKMTENTHO FOTBEHE (C 06eM Mo eAVH INTBP: OPU3, COCOBE, NMEYEHO
Meco, prba) C TeYHOCTY (Hanp. BOAA, BUHO, OYNbOH, MIISIKO).
MpeanHo 3a oMeKoTABaHE Ha Mac/10, leko pasTansAHe Ha LoKosad, pa3mpasaBaHe Ha
H 1-2 ToneHe — pasmpa3sBaHe NPOAYKTM C MasKu1 pasMepu U NOALbPKaHEe Ha NPACHO CrOTBEHW XpaHU Tonauv (Hanp.
Mor;?a — noaAbpKaHe Ha TOMNo — COCOBE, CyMi, MUHECTPOHE).
1 pasmecBaHe VpeanHo 3a nopabpaHe Ha TOMMO Ha NPACHO CroTBEHM XpaHu, AobaBaHe Ha opu3
nojabpkaHe Ha TeMrepaTtypata Ha ACTVs (C oAGpaHN HAYKLUMOHHY akcecoapi).
MowHoct lnouaTta 3a roTBeHe e B peXKnM Ha FOTOBHOCT UMM N3KITIOUEH (C Bb3MOXHO Hanuumne
0 MoBbpPXHOCT 3a NoCTaBAHe i
Hyna Ha OCTaTbYHa TOMNHA Cef 3aBbpLUBaHEe Ha rOTBEHETO, KOEeTO ce yKa3Ba ¢ “H").

MOYUNCTBAHE U NOAAPDKKA

NPEAYNPEXXAEHUE
+ HewusnonssainTe ypeau 3a nouncreaHe c napa.

- [pegu nouncrBaHe ce yBepeTe, Ye 30HNTE 3a FOTBEHE Ca M3K/IOYEHU 1 MHANKATOPDbT 3a ocTaTbyHa TonnuvHa ("H”) He cBeTn.

Bax<Ho:

«  He n3non3gaiite abpasvBHY MOV UK TeN, TbiA KAaTO MOXE fia MOBpeanTe

CTbK/OTO.

+  [pwv pa3nmBaHe Ha TEUHOCT BbPXY HarpeBaTesiHa 30Ha CbAjOBETE MOXe Aa
3arnouyHart fja ce NpemMecTBaT Wi ia BUbpupar.
« lMopcywagarite fO6Pe NOBBPXHOCTTA Ha MN/OTa CJ1ef MOYMCTBAHETO IA.

«  Cnep BCAKO M3MON3BaHE NOYMCTBATE FOTBAPCKMA MAOT (KOraTo U3CTUHE),

3a[[a OTCTPaHUTE OCTaTbUWTE 1 MEeTHaTa, Ab/Kall Ce Ha OCTaHKKM OT XpaHW.
. nOB'prHOCT, KOATO He Ce NoAAbp»Ka A0CTaTbYHO YCTa, MOXKe ia Hamann

YyBCTBUTEJTHOCTTA Ha 6yTOHI/ITe Ha KOHTPONHUA NaHen.

. M3non3gante CTbprajika Camo ako Mo KOT/I0OHa Ma 3anenHann octaTtbumn
OT XpaHa. Cnepgante NHCTPYKUMNTE Ha NPOMN3BOAUTENA Ha CTbpraskaTa, .

3a [ja He HagpacKaTe CTbKOoTO.

. 3axap N XpaHn C BUCOKO CbAbpPXKaHME Ha 3aXap MoraTt fa noBpenATt .

roTBapCKMA Mot n TpH6Ba [a ce OTCTPaHABaT He3abaBHO.

AKO CTBKII0TO € CbC cvmBona iXelium™, MnoTbT e NpousBefeH Mo YHUKanHaTa
TexHonorus iXelium™ Ha Whirlpool, KosTo ocurypsea Bb3MOXHOCT 32 OT/IMYHO
MOYMCTBAHE U NMO-NPOABIKUTENHO 3ana3BaHe Ha 6nAcbKa Ha nioTa.

Mpu nouncreaHe Ha ioToBe iXelium™ cnasBaiiTe cnegHUTE NpenopbKIA:
M3non3Baiite meka Kbpra (Hait-0obpe MMKpodrbbpHa), HarnoeHa ¢ Boga
1nn C o6MKHOBEH Npenapar 3a NMouncTBaHe Ha CTbKJIO.

3a nocTuraHe Ha Han-gO6GbBP pe3ynTaT MOKPUITE 33 HAKOMKO MUHYTW
CTbKJIeHaTa MOBbPXHOCT Ha MJI0Ta C B/laXKHa Kbpria.

«  Conra, 3axapTa N NACbKDLT MOoraT Aa HafpackaT CTbKNneHaTa NOBbPXHOCT.

+ 3non3ganite Meka Kbpna,

nonuealla KyxHeHCKa Caﬂq)ETKa mnn

crieumaneH MouncTBaly Mperapar 3a roTBapcKky MioToBe (criasgarnre

NHCTPYyKUMnTE Ha I'IpOl/I3BO}J,VITeJ'I$|).
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LUYMOBE MO BPEME HA PABOTA

Hapws4yHuk Ha nompebumens

WHOYyKUMOHHUTE NnoToBe MoraT Aa v3pasaT CBUCTALL WAWM NyKaLy LWym no
BpemMe Ha HopMmasiHa paboTa. LymMbT BCbLHOCT MABa OT CbAa W 3aBUCK OT

CBOWCTBATA Ha HErOBOTO AbHO (Hanpmmep KOrato AbHOTO € OT HAKOJIKO CJ10A
OT pasinvyH1 matepuanu nnun e HeenHoponHo).

OTCTPAHABAHE HA HEU3IMNMPABHOCTWU

LUyMOBETe Ca pasnMyHnN 3a pasnnvyHuTe BMAOoBe CbAoOBe W 3aBUCAT OT
KONTIMYeCTBOTO Ha XpaHaTa B TAX; T€ HE Ca NPU3HaK 3a HENU3MPaBHOCT.

«  [poBepeTe aanu MMa HanpeXXeHvie B 3axpaHBaLLaTa Mpexa.

+  AKO He CTe B CbCTOAHUE Aia M3KIUUTE roTBapcCKmMA NnoT cieq pa60Ta,
He3abaBHO ro M3K/oYeTe OT eleKTpnyeCkaTa 3axpaHBallia MpeXa.

Mons, umante npeasua: lNonagaHeTo Ha BOAa, pa3nAaTa OT CbAoBeTe TEYHOCT

+  Ako cnep BKtoUBaHe Ha rOTBApPCKUA NJIOT Ha AUCNIIeA ce NOABU 6yKBEHO-
uM¢pOB KO, NoCTbneTe B CbOTBETCTBME CNMpMBEAEHATA no-nonyTa6nV|L|a.

VNI KaKbBTO 11 ja € NMPeAMET BbpXY MaHesa 3a ynpasieHne Ha nnota Moxe
ClyYaliHo fia aKTUBMPA WM AeaKTVBMPa GYHKLMATA 3a GNIoKMpaHe Ha NaHena.

Ko HA BUCMJIEA

OMUCAHMUE

Bb3MOXHU NMPUYNHNA

PELWUEHUE

[OTBapPCKUAT Cb € Pa3mno3HarT, HO He e
CbBMECTUM C >KeNaHoTO AelicTBYe.

OTBAapPCKMAT CbA He e [o6pe PasronoKeH
BbXY 30HaTa 3a FOTBEHe UN He € CbBMECTVIM
C €[1Ha VN HAKOJTKO 30HM 33 rOTBEHE.

HaTtucHete aBykpaTHO GyToHa 3a BkntousaHe/
M3knouBaHe, 3a ga nstpuete kog FOET n ga
Bb3CTaHOBUTE (YHKLIMOHANIHOCTTAa Ha 30HaTa

TeMnNepaTypuTe Ca TBbpae BUCOKW.

FOE1 )
3aroteeHe. (e[ TOBa OnuTalnTe fa nsnosnssare
roTBapCKuA CbA BbPXy ApYyra 30Ha 3a roTBeHe
WIIN U3MON3BalTe pasnnyeH Cba,.

HenpasunHo cebp3BaHe Ha Bpb3kata Kbm enekTpuyeckata Mpeka He [ CBbpKeTe ypefa KbM efekTpryeckaTa Mpexa

FOE7 3axpaHBaLuua Kabern. € HarmpaBeHa, KakTo e OMnucaHO B pa3fen | CbrnacHo onvcaHneTo B pasaen "CBbP3BAHE

"CBbP3BAHE KbM EJIEKTPUYECKATA MPEXA". | KbM ENTEKTPUYECKATA MPEXA”.

FOEA [oTBapckMAT MAOT ce  U3KoYBa | BbTpeluHata Temnepatypa Ha enekTpoHHWTe | /i3yakanTe NnoTHbT Aa ce oxlaau, Npean aa ro

nopaav TBbPAE BMCOKa Temnepatypa. | 4act e TBbpAe BUCOKa. 13roJ3Bare OTHOBO.

FOE9 3o0Harta 3a roTBeHe ce 13K/louBa KoraTo | BbTpeluHata Temnepatypa Ha /3uakaiiTe 30HaTa 3a roTBeHe Aa ce oxsagu,

ENEKTPOHHUTE YaCTu € TBbpe BMUCOKa.

npeav aa A n3nonssarte OTHOBO.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

M3kniouete roTBapCKMA MOT OT EJIEKTPUYECKATA MpPeXa.
M34akaiTe HAKONKO CeKyHAN, anef KOeTO OTHOBO BKITOYETE MNN10Ta B MpeXKaTa.

Ako I'IpO6J1€M'bT He 134e3He, CBbPKETE Ce CbC CePBU3EH LIEHTBP N TU MH¢OpMMpaI7ITe 3a KO[ia Ha rpellkaTta, U3BefieH Ha gucnnes.

dE MnoTbT He 3arpsBa. PEXIM DEMO e BKtoyeH. CnepBalite  MHCTPYKUMWTE B pa3gen
[Kkoeamo nomem e DyHKLMUTE He Ce BKITIOYBaAT. "NEMOHCTPALUMOHEH PEXKUM” .
U3K/TI0YeH]

Hanp. B L — -

[noTbT 3a rotBeHe He NO3BOSABA
aKTUBMPaHe Ha creumanHa GyHKUMA.

PerynatopbT Ha MOLLHOCTTa OrpaH/yaBa
H1BaTa Ha MOLLHOCT CbIIaCHO MaKCMasiHaTa
CTOVHOCT, 3aflafieHa 3a NyioTa.

Bukte pasgen "OnpepensaHe Ha MoLWHoOCTTa ”.

vanp. P — § [NoTbT aBTOMATMYHO 3aJ1aBa PerynatopbT Ha MoOLHOCTTa oOrpaHuyasa | Buxre pasgen "OnpegensHe Ha MOLHOCTTa "
[Hugomo Ha mowHocm | MUHMAIHO HUBO Ha MOLLIHOCT, 3a [1a € | H/BaTa Ha MOLLIHOCT CbIIacHO MaKCManHaTa
€ NO-HUCKO om CUTYPHO, Ye 30HaTa 3a FOTBEHE MOXE | CTOMHOCT, 3aAazieHa 3a nyoTa.
3a0adeHomoHueo] | Aa Obe 13non3BaHa.
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CNEANPOAAXBEHO OBCJZTYKBAHE

3a pa nonyyaBaTe MO-MbAHO CbAeNCTBUE, permcTpupainTe Bawma ypes Ha
www.whirlpool.eu/register.

NPEAW AA CE OBAIIMTE HA OT/IE/IA 3A CJIEATNPOAAXKEEHO OBC/TYKBAHE:

1. lpoBepeTe fJany MOXeTe Aa OTCTPaHWUTE Cami MpobreMa C MoMoLuTa Ha
npennoXeHrATa, fafeHu B pasgena OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTW.

2. VI3knioyeTe ypefa v ro BKIOYETE OTHOBO, 3a fa NpoBepuTe Aanu
Hen3MnpaBHOCTTa € OTCTPaHeHa.

AKO CIEA W3BbPWBAHE HA TOPEMOCOYEHUTE MPOBEPKU
HEU3MNPABHOCTTA BCE OLLE HE E OTCTPAHEHA, CBbPXKETE CE C HAU-
BNIN3KNA OTAEN 3A CNIEANPOAAMBEHO OBCITYXKBAHE.

3a fja nonyunTe CbAencTaye, ce 0bafeTe Ha HOMEpPa, HaMnMcaH Ha KHUXKKaTa
3a rapaHuVs, v cnefBaiiTe MHCTPYKUMMTe Ha yebcaiita www.whirlpool.eu.

Koraro ce cBbp:KeTe CoTaea 3a U1ennpoaax6eHo 06aTyKBaHe, BUHAIV MOCOUBANTE:
+  KpaTKO OMnvcaHne Ha HeM3npaBHOCTTa;
«  TOYHWA TWM 1 MOZEN Ha Ypesa;

«  cepvieH Homep (HomepbT crief Aymata SN Ha Tabenkata ¢ HOMUHaMHK
[aHHK, pa3nonioxeHa nog ypena). CepuinHUAT HOMEP € NMOCOYEH CbLLO U
B [lOKYMEHTaLMATa;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
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|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  BawwmA mbneH agpec;
+  BawwuA tenedpoHeH Homep.

AKO Ce HanaraT HsIKaKBY MOMPaBKM, MOJIA, CBbKeTe Ce C OTOPK3UNPaH OTaeN 3a
alegnpopaxobeHo obcnyBaHe (3a fda GbaeTe cUrypHy, Ye Lie GbaaT 13nos3BaHN
OPUIVHASTHW PE3ePBHM YaCTU 1 MOMPaBKUTE e GbAaT M3BbPLUIEHV NMPABSTHO).

B cnyyaii Ha MOHTaX C ITBTHO NMpunAraHe ce o6afieTe Ha OTAeNa 3a efnpopak6eHo
06UTy»KBaHe, 3a A1a Nnomckate KOMMNeKT BuHToBe 4801211 00112,

AKo MHCTanMpaHeTo He e Ha BrpafieHa dypHa, MOXeTe Aja Ce CBbpXKeTe CbC CepBu3a
3a UleanpofakbeHo obCyBaHe, 3a Aa 3aKynuTe PasfeNuUTeNieH KOMMeKT
C00628720 (rotBapcku nnot 60 1 65 cm) nnm C00628721 (rotBapckm NoT 77 cm).
AKo npeprounTaTe Aa He 3aKyryBaTe pasfenuTerieH KOMIIEKT, MOJIS, yBepeTe ce,
Ue e HCTaNMPaH cerapaTop CbIIacHO YKasaHWATa 3a UHCTanMpaHe.

QOupMmeHNTe NONNTUKY, CTAaHAAPTHaTa AOKYMEHTaLVsA 1 JOMbJIHUTENIHa MHOpMaLVA 3a ypeAa MoXeTe ja HaMepuTe, KaTo:

M3non3saTe QR Kofa Ha BalleTo yCTPONCTBO;
MoceTtute Hawwms yebcanT docs.whirlpool.eu/docs;

Wnu KaTo ce cBbpIKeTe C oTAENa 3a cnegnpopax6eHo o6cnyBaHe (BuKTe TenedOHHNA HOMEP B rapaHLIMOHHATA KHIKKA).
IMpKn KOHTaKT € OTAeNa 3a Cneanpoaak6eHo 06CyxBaHe CbobLLaBaliTe KOLOBETE, MOCOUEHN Ha MAEHTUdMKALMOHHaTa Tabenka

Ha BaLLuA ypes.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. lMpon3seaeHo no nuueHs.
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